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Langs deze weg willen we een ieder bedanken voor zijn of haar bijdrage aan dit werk. Alle giften worden gebruikt voor de kosten van het blad. Het blad komt tot stand door vrijwilligerswerk.
Bijbeltijdschrift:
Waarheid & Vrede is een gratis Bijbeltijdschrift met artikelen over Gods Sabbatten, Nieuwe Manen en Feesten, de Hebreeuwse Kalender, de Stammen Israëls, getalssymboliek, etc. Waarheid & Vrede heeft een sabbatarisch-christelijke en/of joods-messiaanse visie. Waarheid & Vrede komt 4 keer per jaar uit.
Doelstelling:
”Maar gij, Daniël … verzegel het boek tot de eindtijd; velen zullen onderzoek doen, en de kennis zal vermeerderen (Dan 12:4)”.  Dit is de eindtijd en de kennis is vermeerderd. ”Er is niets bedekt, of het zal geopenbaard worden, en verborgen, of het zal bekend worden (Lukas 12:2)”. Vooral nu wordt kennis geopenbaard en wordt het verborgene bekend gemaakt. Laten we aan Ezra een voorbeeld nemen: ”Ezra had er zijn hart op gezet om de wet des HEREN te onderzoeken …  om in Israël inzetting en verordening te onderwijzen (Ezra 7:10)”. Kortom, dat dit blad een middel moge zijn om Gods genade en geboden te onderwijzen, om Gods oordelen aan te kondigen en te wijzen op de komst van Jesjoea.
Inhoud:
  2   Colofon & Mededelingen

  3   Tien Tekenen Tussen Dan & Ieren
  1e Teken: Dan: voorouder Don
  4
  2e Teken: Dan: slang op de weg
  5
  3e Teken: Dan: woede, drift
  6
  4e Teken: Dan: humor, satire, raadsels
  7
  5e Teken: Dan: practical jokes
  8
  6e Teken: Dan: Ieren & de zee
  9
  7e Teken: Dan: ’n zwak voor vrouwen
10
  8e Teken: Dan: vroeg Ierse kunst
11
  9e Teken: Dan: leugen & fantasie
12
10e Teken: Dan: en het Huis van David
Blank Volk; Rood Haar
Ik schreef in WV74 over blanken met rood haar: “Dat de familie van de aartsvaders blanken waren wordt bevestigd door Ezau, Jakobs tweelingbroer:

En de eerste kwam te voorschijn, rossig, geheel als een haren mantel; en men gaf hem de naam Esau (Gen 25:25).


Over Ezau’s rossigheid zijn er twee visies. Hij had een wel erg rode huid (als baby), ofwel hij had rode haren. Het maakt niet echt uit. Het zijn vooral blanken die òf kinderen krijgen met een soms zeer rode huid, òf roodharige kinderen. Hoe je het ook wendt of keert, de rossigheid van Ezau, zoon van Rebekka en neefje van Laban, past goed bij de blanke Laban [laban is Hebreeuws voor wit], en beide zaken duiden op een blanke stam van patriarchen.”
David

Isaï liet hem [David] halen. Het was een knappe jongen met rossig haar en sprekende ogen. En de HEER zei: Hem moet je zalven … (1Samuël 16:12, NBV). [zie pag. 12].
Hij [Goliat] nam David, een knappe jongen met rossig haar, geringschattend op (1Samuël 17:42, NBV).

Op wereldniveau heeft minder dan 1% rood haar. (Engelse) Wikipedia: “Vandaag de dag wordt rood haar vooral gevonden in de noordelijke en westelijke randen van Europa; het wordt vooral geassocieerd met mensen die in de UK en Ierland wonen. Roodharigen komen vaak voor bij Germaanse en Keltische volkeren. Roodharigen vormen ongeveer 4% van de Europese bevolking. Schotland heeft het grootste percentage roodharigen: 13% heeft rood haar en ongeveer 40% heeft het gen dat roodharigheid veroorzaakt. Ierland heeft het op een na hoogste percentage: zo’n 10% van de Ierse bevolking heeft rood, rossig of roodachtig haar. Men denkt dat zo’n 46% van de Ieren drager is van het gen. In delen van Wales is ook 10% van de bevolking roodharig. Roodharigheid komt ook vaak voor bij Askenazische Joden. In de Verenigde Staten wordt het aantal roodharigen op 2 tot 6% van de bevolking geschat. Dit zou de VS de grootste groep van roodharigen geven, 6 tot 18 miljoen, vergeleken met 650.000 in Schotland en 420.000 in Ierland.” 
Tien Tekenen Tussen

Ieren & Dan

Er is weinig of geen rechtstreekse geschiedenis van de stam Dan naar de Ieren. We hebben het over één van de Verloren Stammen. De blanke autochtone bevolking bestaat al uit verschillende stammen en achtergronden. Hoe kan er dan ‘n stam zijn? Vergelijk het met het Jodendom. Het Jodendom kent veel bekeerlingen, toch is er al 2500 jaar lang een Joodse (Juda) kern. De kern geeft zijn eigenschappen en genen af aan de periferie. Kijkend naar de Bijbelse ‘tekenen’ moet er ooit een vrij grote kern van Dan in Ierland terechtgekomen zijn. De latere instroom wordt daardoor beïnvloed. Hieronder ga ik zegeningen en profetieën als ‘tekenen’ tussen Dan en de Ieren opvoeren uit de Bijbel. Natuurlijk zijn twee of drie tekenen toeval, bij zes tekenen hebben we beet en bij tien tekenen moet men wel erg veel ‘geloof’ hebben om nog in toeval te geloven. Wat hieronder komt is geen geschiedkundig bewijs, maar een ‘openbaringsbewijs.’
. 1e Teken: vader Dan: voorouder Don .
Daar het gebied der Danieten hun te klein geworden was, trokken de Danieten op en streden tegen Lesem. Zij veroverden het, sloegen het met de scherpte des zwaards en namen het in bezit. Toen vestigden zij zich daar en gaven aan Lesem de naam DAN, NAAR DE NAAM VAN HUN VADER DAN [Dan, k’shem Dan avihem]. Dit was het erfdeel van de stam der Danieten naar hun geslachten; deze steden en haar dorpen (Jozua 19:47-48).

Zij noemden de stad DAN, NAAR DE NAAM VAN HUN STAMVADER DAN [Dan, b’shem Dan avihem], die aan Israël geboren werd, maar tevoren heette de stad Lais (Richt 18:29).

De 12 Aartsvaders
En Hij gaf hem het verbond der besnijdenis; en aldus verwekte hij Isaäk en besneed hem op de achtste dag; en Isaäk verwekte Jakob en Jakob de twaalf aartsvaders (Hand 7:8).


De frase ‘hun vader Dan’ komt tweemaal in de Schrift voor. De Danieten waren erg trots op hun voorvader. Van de overige 11 aartsvaders komt hun naam met ‘vader’ niet eenmaal voor.

De Ieren & Don

Engelse Wikipedia: In de Ierse mythologie, is Donn een voorouder van de Gaels en wordt geacht een god van de doden te zijn. Van Donn wordt gezegd dat hij in Tech Duinn woont ..., waar de zielen van de doden zich verzamelen ... De folklore over Donn leeft heden ten dage door in delen van Ierland, waar gezegd wordt dat hij een spookrijder is op een wit paard. Een gedicht uit de 9e eeuw stelt dat het de doodswens van Donn was dat zijn nakomelingen zich na hun dood zouden verzamelen in Tech Duinn: "Tot mij, tot mijn huis, zullen jullie allemaal komen na jullie dood". ... "to go to the House of Donn in Irish tradition means to die". Dit betekent dat de heidense Gaels Donn zagen als hun voorouder en dat zij geloofden dat zij naar zijn woning zouden gaan na hun dood ... De christelijke schrijvers die Lebor Gabála Érenn opschreven maakten Donn een van de Milesians, de mythische voorouders van de Gaels. De Milesians vallen Ierland binnen en nemen het over van de Tuatha Dé Danann [vglk. Hebr. Sjevet haDani; stam der Danieten]  ... In de westkust van County Clare was er een Donn na Duimhche ..., die "men ook vaak als nachtruiter tegenkwam".
 
De Danieten hadden hun aartsvader Dan en de Ieren hebben hun voorouder Don.

. 2e Teken: Dan: slang op de weg .
... Toen vestigden zij zich daar EN GAVEN AAN LESEM DE NAAM DAN, naar de naam van hun VADER DAN (Jozua 19:47).

En de Geest des HEREN begon hem aan te drijven IN MACHANE-DAN [kamp van Dan] tussen Sora en Estaol (Richt 13:25).
Zij trokken op en legerden zich bij Kirjat-jearim in Juda. DAAROM NOEMT MEN DIE PLAATS MACHANE-DAN tot op de huidige dag; zij ligt achter Kirjat-jearim (Richt 18:12).
ZIJ NOEMDEN DE STAD DAN, naar de naam van HUN STAMVADER DAN, die aan Israël geboren werd, maar tevoren heette de stad Lais. (Richt 18:29).

Daarna kwamen zij naar Gilead en naar het land Tachtim Chodsi. Verder kwamen zij naar DAN-JAAN en naar de omgeving van Sidon (2Sam 24:6).

Moge Dan EEN SLANG OP DE WEG ZIJN ... (Gen 49:17a).
Dan shall be A SERPENT BY THE WAY ... (Gen 49:17a).
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Slangespoor in ‘t zand
Het spoor van Dan

De Danieten vernoemden steden en rivieren naar hun stamvader Dan (Joz 17:49; Richt 18:29). We krijgen daar drie tekenen van. Ten eerste is de stamvader Dan en de voorouder bij de Ieren Don. Ten tweede is Dun het begrip voor fort of nederzetting geworden in de Keltische talen en levert dat vele toponiemen op in Groot-Brittanië en Ierland. Ten derde levert het ook een spoor van Dan op – Dan is als een slangespoor – door Europa heen, naar Ierland en de Britse eilanden. Dan is als een slang op de weg van Palestina naar de Britse eilanden en Ierland.

Nachal Dan & Jarden (Jordaan)
In Israël zijn er de beek Dan (Nachal Dan) en de rivier de Jordaan (Jarden). Volgens sommigen komt Jarden van ‘jared dan’, afdalend van Dan.

Don, Dnjepr, Dnjestr, Donau

Toen de Kelten (=Tien Verloren Stammen) door Europa trokken veranderden de namen van de rivieren (Donau was ooit Ister).

Dan liet een spoor van namen na: Donau, Dunaj, Dzvina, Don, Donets, Dnjepr, Dnjestr, Dysna, Tana, Dantzig en Danmark.

Sommigen denken wel dat de Denen in Danmark van Dan zijn, maar hier zijn de Danieten waarschijnlijk alleen door- getrokken. De Denen hebben het toponiem Dun-, Don- of Dan- niet verspreid, noch in eigen land noch in de rest van Scandinavië.

Het spoor leidt echter naar de Britse en Ierse eilanden. En via de Engelstalige volkeren naar Australië en Canada.

Rivieren en riviertjes met de naam Don en Tyne:

De rivier Don is een rivier in Rusland; Don (Vilaine), een riviertje in Bretagne; River Don, Lancashire, England; River Don, Tyne and Wear, England; River Don, Yorkshire, England; Little Don River, England; River Don, Aberdeenshire, Scotland; Don River (Ontario), Canada; Don River (Central Queensland), Australia; Don River (North Queensland), Australia; Don River (Tasmania); Don River (Victoria), Australia.

Rivieren zien er op kaarten ook uit als kronkelende slangen.
Dun-, Din-, Don- in Ierland

In Ierland vinden we de grootste concentratie toponiemen met Dun-, Don-, Doon- en Din-.


Hierbij een lijst met Ierse steden en dorpen, die met Dun-, Don-, Doon- en Din- beginnen:


Daingean, Deansgrange, Dingle, Donabate, Donaghmede, Donaghmore, Donegal, Doneraile, Donnybrook, Donnycarney, Doon (Limerick), Doon (Offaly), Doonaha, Doonbeg, Dooniver (Dún Ibhir), Downings (Na Dúnaibh), Dunboyne, Duncannon, Duncormick, Dundalk, Dunderrow, Dundrum (Dublin), Dundrum (Tipperary), Dunfanaghy, Dungarvan (Waterford), Dungarvan (Kilkenny), Dungloe (an Clochán Liath), Dungourney, Dunkineely, Dún Laoghaire, Dunlavin, Dunleer, Dunmanway, Dunmore, Dunmore East, Dunquin (Dún Chaoin), Dunshaughlin.


Soortgelijke toponiemen met Dun-, Don-, Doon- en Din- komen in Denemarken niet voor.
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Dun- en Don- zijn dominant in Ierland. Hier kwam de stam Dan terecht.

Dun: Fort – Versterking – Stad
De Danieten noemden hun nieuwe nederzetting steeds Dan. Dit is waarschijnlijk een naam geworden voor plek, stad, dorp of versterking in het algemeen. Steden zijn versterkte dorpen en versterkte burchten groeien weer vaak uit tot steden. Waarschijnlijk is de toponiem Dan voor een stad, ook het woord voor fort, versterking (dun), geworden bij de Kelten. 
. 3e Teken: Dan: woede, drift .
Eens ging een zoon van een Israëlitische vrouw, die tevens de zoon was van een Egyptische man onder de Israëlieten, naar buiten, en de zoon van deze Israëlitische en een Israëlitische man kregen in de legerplaats TWIST.  11  En de zoon van de Israëlitische vrouw LASTERDE DE NAAM EN VLOEKTE; toen brachten zij hem tot Mozes. De naam nu van ZIJN MOEDER was Selomit ... VAN DE STAM DAN.  12  En zij zetten hem in verzekerde bewaring in afwachting van een beslissing op grond van een uitspraak des HEREN  (Lev 24:10-12).

16  Terwijl de 600 mannen uit de Danieten, die met krijgswapenen aangegord waren, post vatten bij de ingang van de poort,  17  liepen de vijf mannen, die het land waren gaan verspieden, verder. En binnengekomen, namen zij het gesneden beeld, de efod, de terafim en het gegoten beeld weg. ... 19  [De Danieten] zeiden echter tot [de priester van Micha]: ZWIJG EN HOUD UW MOND DICHT; GA MET ONS MEE en wees onze vader en priester; wat is beter voor u: priester te zijn voor het huis van één man of priester te zijn voor een stam en een geslacht in Israël? ... 25  Daarop zeiden de Danieten tot [Micha]: LAAT ONS UW STEM NIET LANGER HOREN, OPDAT ER GEEN MANNEN IN VERBITTERING U NEERSTOTEN en gij uw eigen leven en dat van de uwen verspeelt (Richt 18).
Maar de Danieten antwoordden: ‘U kunt maar beter niet zo’n grote mond tegen ons opzetten, want wanneer DEZE HEET-GEBAKERDE MANNEN zich op u storten, is het met u en uw mensen gedaan.’ (Richt 18:25).
... [de Daniet Simson] ging naar Askelon, sloeg daar 30 mannen dood, nam hun bovenklederen en gaf die aan hen, die het raadsel hadden opgelost. Maar ZIJN TOORN WAS ONTBRAND en hij keerde terug naar het huis van zijn vader (Richt 14:19).
Het testament van Dan, de zevende zoon van Jacob ... ...‘Luister naar mijn woorden, u zonen van Dan ... Daarom belijd ik ... dat ik de dood van mijn broer Jozef beraamd heb ... Nu is het de geest van WOEDE die mij deed overhalen om Jozef te willen neerslaan ... als jullie je niet voor de geest van leugen en WOEDE bewaren ... Want WOEDE is blind ... Want de geest van WOEDE omringt met een net van bedrog ... En waarmee vult het zijn geest? Met een hatelijk hart ... WOEDE is verkeerd mijn kinderen ... Begrijp daarom dat de macht van de WOEDE geen nut heeft. Want ten eerste daagt het uit met woorden, daarna volgen de daden. ... Wordt daarom niet boos als iemand u tegenspreekt ... Zeg vaarwel tegen WOEDE en haat liegen ...’
Opvliegende aard (drift)
God gebruikt onze goede en verkeerde eigenschappen. Zo ook bij Simson. Hij had een nogal opvliegende aard. Maar God gebruikte dat, evenals zijn voorliefde voor Filistijnse vrouwen.


De zoon van de Danitische vrouw in Leviticus 24 werd driftig en ging staan te vloeken. Hij zou gestenigd worden. De 5 Danieten met de 600, die op weg gingen naar Laish om dat te veroveren, stalen de efod, de afgod en de priester van de Efraïmiet Micha. Toen deze verhaal kwam halen zeiden ze tegen hem: ‘Pas maar op, we hebben een paar driftige Danieten bij ons’.

De Patriarch Dan legt uit dat hij Jozef haatte en hem wilde doden en hij waarschuwt zijn zonen vooral voor woede, en ook liegen.

IRA – Woede & terreur
In het conflict van Noord-Ierland, begon de IRA een campagne van woede en terreur, met vele bomaanslagen. Veel onschuldige burgers vonden daarbij de dood. Het conflict kostte 3500 mensen het leven.
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Irish Temper – Ierse Drift

Ierse drift en woede zijn cliché, zijn spreekwoordelijk. Bij het tikken van ‘irish temper’ bij google krijgt men 60.000 hits. En bij afbeeldingen talloze t-shirts die over Ierse drift gaan. Ook dit ‘cliché’ teken van Dan vinden we wel bij de Ieren en niet bij de Denen.
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Irish Swearing (Ierse vloeken)

Bij het intikken van ‘Irish swearing’ bij Google krijg ik 15.000 hits. Er zijn sites met hele lijsten van Ierse vloeken en verwensingen. Bij alle volken zijn er mensen met woedeaanvallen en wordt er gevloekt. De Danieten en de Ieren staan er iets meer om bekend.
. 4e Teken: Dan: humor, satire, raadsels .
Maar als jullie de oplossing niet kunnen vinden, krijg ik van jullie dertig stel onder- en bovenkleren.’ ‘Afgesproken!’ antwoordden ze. ‘Laat je raadsel maar horen.’ Toen zei Simson: 


‘Het is sterk
en het verslindt altijd, 

nu biedt het
een maal van zoetigheid.’
Na drie dagen hadden ze de oplossing nog niet gevonden (Richt 14:13-14, NBV).

En die stelden op die zevende dag, vlak voor zonsondergang, aan Simson de wedervraag: 
‘Wat zou er zoeter zijn
dan honing
en sterker
dan de leeuwenkoning?’
‘Ja ja, ‘zei Simson. ‘Jullie hebben met mijn vaars geploegd, anders waren jullie er nooit achter gekomen.’ (Richt 14:18, NBV).
[Simson] zag een ezelskaak liggen; het bot was nog hard. Hij raapte het op en sloeg er duizend man mee dood.

‘Met een ezelskaak 

heb ik hun botten gekraakt. 

Met een ezelskaak 

heb ik er duizend geraakt!’

riep hij uit (Richt 15:15-16, NBV).
‘Wat is dat nu?’ zei Delila tegen Simson. ‘Je hebt me voor de gek gehouden en leugens opgedist!’  ... ‘Je hebt me weer voor de gek gehouden en met leugens afgescheept!’ zei Delila. ... ‘Hoe kun je zeggen dat je van me houdt?’ zei Delila. ‘Je vertrouwt me niet eens! Tot drie keer toe heb je me voor de gek gehouden in plaats van me te vertellen waarin je geweldige kracht schuilt.’ (Richt 16, NBV).
Humor, satire, raadsels
Simson de Nazireeër is de bekendste Daniet van de Bijbel. Hij houdt van humor, satire, sarcasme, raadsels. Het is ook vaak vrij harde humor. Humor met een zwart randje. Vele daden van Simson zijn gewoon komisch, alsof hij mensen een poets wil bakken (zie het 5e teken over ‘practical jokes’).


Zo ook overnachten de vijf Danieten, die op weg zijn naar nieuw gebied voor hun stam, bij een zekere Micha in het stamgebied van Efraïm. Met een vorm van galgenhumor beroven ze hem later van zijn ‘priester’ en zijn afgodsbeelden.


Als de Danieten de stad Laïs veroverd hebben, steken ze die eerst in brand en bouwen hem voorts weer op. Hun vernoeming van topografische plekken vertoont ook een zekere humor: alles wordt Dan, Dun of Don.

Humor in Ierland: Craic
https://www.src-reizen.nl/reisverhaal/humor-in-ierland :

“Ieren hebben craic. Nee niet crack, de rookbare variant van cocaïne, maar craic. Craic staat voor de Ierse humor, kletsen, gezellig samen zijn. Een persoon kan ‘craic’ zijn maar een situatie of een verhaal ook. Ieren zitten er vol mee: the more craic, the better!


Ik ben in Ierland op rondreis en werk met chauffeur Tommy, die werkelijk ‘full of craic’ is. Omdat hij alles met een stalen gezicht vermeldt heb ik vaak niet in de gaten dat hij mij in de maling neemt. We zijn op Achill Island onderweg naar de koffiestop. Ik ken dit adres nog niet maar we gaan er op aanraden van Tommy naar toe. Hij zit een beetje ongemakkelijk achter zijn stuur en kijkt herhaaldelijk op zijn horloge. Hij vraagt zich af of we onze afspraak niet hadden moeten bevestigen. Misschien is de eigenaresse van het koffiehuisje onze reservering wel vergeten en is ze nog niet open. Als ik mijn telefoon pak om haar te bellen zegt Tommy mij ‘not to worry’ en dat het allemaal wel goed zal komen. Op een gegeven stoppen we bij een verlaten huisje, de luiken gesloten, geen hond te bekennen. ‘Ach’, zegt Tommy, ‘had je nou toch maar gebeld’.

Ik begin naarstig een oplossing te zoeken. Er moet koffie komen en wel nu! Het is namelijk al half 11, Nederlandse koffietijd! Ik zoek in mijn papieren naar een telefoonnummer, begin om me heen te kijken of ik in de verte de eigenaresse naar het huisje zie toesnellen. Maar nee hoor, we staan in de mist op een veenveld bij een verlaten huisje. Geen koffie… Dan zie ik heel langzaam de uitdrukking op zijn gezicht veranderen, de lachrimpels rond zijn ogen komen tot leven en hij barst in lachen uit ‘That was a good craic, you should have seen your face!’ Pas dan begrijp ik dat mijn chauffeur al de hele ochtend van plan was om mij in de maling te nemen. Dit is namelijk helemaal niet ons koffiehuisje want dat blijkt een paar kilometer verderop te liggen. Als we er aankomen is de eigenaresse wel degelijk aanwezig en staan en er naast koffie en thee heerlijke vers gebakken taarten en muffins op ons te wachten.


De Ieren zitten vol met humor, hun verhalen zijn ermee doorspekt.”

https://ireland-calling.com/irish-comedians/ :
“Ierland en de Ieren staan bekend dat ze graag lachen en een leuke tijd willen hebben. Het is dus geen verrassing dat het land zo veel ‘top class comedians’ heeft voort-gebracht over de jaren. ‘One-liners, storytelling, observational comedy, whacky characters and comical songs’ … Ze kunnen het allemaal.”
. 5e Teken: Dan: practical jokes .
En de Geest des HEREN greep hem aan: hij ging naar Askelon, SLOEG DAAR DERTIG MANNEN DOOD, NAM HUN BOVEN-KLEDEREN EN GAF DIE AAN HEN, DIE HET RAADSEL HADDEN OPGELOST. Maar zijn toorn was ontbrand en hij keerde terug naar het huis van zijn vader (Richt 14:19).

En Simson ging heen, ving DRIEHONDERD VOSSEN, NAM FAKKELS, BOND STAART AAN STAART EN BEVESTIGDE TUSSEN ELKE TWEE STAARTEN EEN FAKKEL. Daarna stak hij de fakkels in brand en joeg de vossen in het staande koren der Filistijnen; hij stak in brand zowel de garven als het staande koren en de olijfgaarden (Richt 15:4-5).
Hierop zeiden zij tot hem: Neen, wel zullen wij u binden en aan hen overleveren, maar doden zullen wij u niet. EN ZIJ BONDEN HEM MET TWEE NIEUWE TOUWEN en voerden hem uit de rotsspleet mee (Richt 15:13).
Daarop vond hij een nog verse ezelskaak, strekte de hand uit, greep ze en sloeg daarmee duizend man dood. En Simson zeide: MET EEN EZELSKAAK SLOEG IK DAT EZELSTUIG, MET EEN EZELSKAAK DUIZEND MAN (Richt 15:15-16).
... Te middernacht stond hij op, GREEP DE DEUREN VAN DE STADSPOORT EN DE BEIDE POSTEN, RUKTE ZE MET GRENDEL EN AL LOS, LEGDE ZE OP ZIJN SCHOUDERS EN BRACHT ZE NAAR DE TOP VAN DE BERG, DIE TEGENOVER HEBRON LIGT (Richt 16:3).
Tegen Delila: ... Indien men mij bindt MET ZEVEN VERSE PEZEN ... Indien men mij stevig bindt MET NIEUWE TOUWEN ... Als gij DE ZEVEN HAARVLECHTEN van mijn hoofd met de schering van een weefgetouw samenweeft ... (Richt 16).

practical jokes - poets bakken
Practical jokes zijn erg Iers en on-Nederlands. We hebben niet eens een goed woord voor ‘practical jokes’ in het Nederlands. ‘Een poets bakken’ vond ik nog het dichtste bij komen.
Internet: practical joke:


a prank or trick played on a person (especially one intended to make the victim appear foolish)

kattekwaad uithalen of iemand een poets bakken (vooral bedoeld om het slachtoffer onnozel voor te doen komen)

Simson’s schelmenstreken
Voor de Daniet Simson is het niet genoeg om zijn kracht te gebruiken om de vijand te verslaan. Hij doet dat ook met practical jokes waarbij de vijand vooral voor schut staat. Hij speelt met zijn slachtoffers. Hij zet ze voor paal.


Als hij 30 mantels moet betalen aan 30 Filistijnen, dan gaat hij 30 Filistijnen doodslaan. Het kost hem niets en hij zet zijn ’30 vrienden’ te kijk. Hij jaagt 300 vossen met fakkels het staande koren in. Hij laat zich met twee touwen binden, wetend dat dat niets zal uithalen. Hij doodt ca. 1000 Filstijnen met een ezelskaak, waarmee hij als het ware wil zeggen dat het sukkels zijn. Hij zit gevangen in Gaza, maar ontsnappen is niet genoeg. Hij rukt de poort uit zijn voegen en draagt die naar een berg 30 mijl verderop. Hij speelt met de nieuwsgierigheid van Delila en laat zich binden met 7 verse pezen, dan met nieuwe touwen en laat zelfs zijn 7 haarvlechten vastbinden. Delila wordt telkens voor schut gezet. Zelfs zijn dood is min of meer een practical joke. Hij laat de tempel van Dagon boven zich instorten en zet zo Dagon te kijk.
Irish & Practical Jokes
Ieren hebben een goed gevoel voor humor, vooral voor practical jokes. Hieronder een bijzondere, die ik op internet gevonden heb.
Shay Bradley

“Begrafenissen zijn vaak hartverscheurende ervaringen waar wij als mensen vaak doorheen moeten, maar van tijd tot tijd krijgen we een geweldige kans om de tragedie met gelach te vermengen, hetgeen de spanning wegneemt.

Shay Bradley van Kilnamanagh in het zuiden van Dublin, Ierland, overleed 8 Oktober, maar dat betekende niet, dat hij nu klaar was met de passie van zijn leven: zijn familie poetsen bakken. Toen men zijn kist liet zakken en de doedelzakken begonnen te spelen, gebeurde er iets ongewoons – een opname van zijn stem werd afgespeeld. ‘Hello? Hello,’ begint de stem van Bradley tot ieders verbazing. ‘Laat me er uit, het is hier [ff] hartstikke donker!’
Vrij snel gaan de tranen van de groep over in gelach als de opname Bradley nadoet alsof hij op de houten kist klopt.

De dochter van Bradley, Andrea Bradley, heeft de video op Facebook gezet. ‘Het was de laatste wens van mijn vader, altijd de ‘practical joker’. Je had ze goed te pakken Poppabear. Je liet ons allemaal lachen toen we het nodig hadden. I will love you forever.’
‘Hij zou graag geweten hebben hoeveel mensen hij aan het lachen kreeg! Hij was me er eentje!” schreef Andrea op Twitter.

Aan het einde van de video kan je Bradley’s laatste serenade voor zijn beminde gezin horen. ... Chloe Kiernan, Bradley’s kleindochter, zei dat Bradley de kleintjes niet bang wilde maken, daarom waren zijn vrouw en kinderen op de hoogte van de poets.”

. 6e Teken: Dan: Ieren & de zee .
En DAN, WAAROM TOEFDE HET BIJ DE SCHEPEN? ... (Richt 5:17)

... EN DE DANIETEN BLEVEN DIENST DOEN OP DE SCHEPEN ... (Richt 5:17b, GNB).
Voor de stam der Danieten naar hun geslachten kwam het zevende lot te voorschijn. HET GEBIED VAN HUN ERFDEEL OMVATTE Sora, Estaol, Ir-semes, Saälabbin, AJJALON, Jitla, Elon, Timna, Ekron, Elteke, Gibbeton, Baälat, Jehud, BENE-BERAK, Gat-rimmon, Me-hajjarkon en Rakkon, MET HET GEBIED TEGENOVER JAFO [=het huidige Jaffa & Tel Aviv] (Jozua 19:40-46).
Debora’s lied
In Debora’s lied van Richteren 5 worden vele stammen aangeklaagd vanwege hun afwezigheid in het bevechten van Sisera, de legeroverste van Jabin.


Dan werd verweten vooral met hun schepen bezig te zijn. De Danieten woonden toen nog in hun oorspronkelijke stamgebied tussen Juda en de zee, bij het huidige Jaffa en Tel Aviv. Ze hadden Laïs in het noorden nog niet ingenomen en hernoemd naar hun stamvader.


Jafo (Jaffa) was een van de weinige havens in Israël en was in Danitische handen. Via deze haven kregen ze veel contact met de Feniciërs. Volgens de Jewish Encyclopedia hadden Danieten aangemonsterd op Fenicische schepen (see Tribe of Dan).
Ieren & de Zee

https://aoh.com/2008/09/01/the-seafaring-irish/ :
The Seafaring Irish, September 1, 2008 By Mike McCormack. “Ierland heeft de meeste kust in procenten in Europa, er zijn in feite weinig plekken in Ierland die meer dan 70 mijl van het water af zijn. ... Het is
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Dan’s stamgebied bij Jafo
een feit dat de Ieren een zeevarend volk waren ... Dat de Ieren geen vreemdelingen op zee waren, komt tot uiting in oude manuscripten en wordt bevestigd door archeologie. ... Ierse settlers kwamen over zee; vanaf de tijd van de Fir Bolg, die de slavernij uit Griekenland ontsnapten in boten gemaakt van hout en leer, tot aan de Kelten ... die in een vloot schepen kwamen ... Irish Sail the World: Hun kunde in de zeevaart brachten de Keltische zeelui naar Amerika, lang voor de tijd van Christus, zoals beschreven in het boek 

“America BC” door wijlen Dr. Barry Fell. ... In de volgende eeuwen bleef de zeevaart een deel van het Ierse leven, zowel in handel als in oorlog. Echter, door de structuur van de Ierse beschaving in losse onafhankelijke clans, was er geen nationale zeemacht. Desondanks bleven de Ierse piraten behoren tot de meest gevreesde van westelijk Europa. Het was op een van deze piratentochten dat High King Niall, van de Nine Hostages, de jongen [Saint] Patrick als een slaaf buit maakte. ... De kerstening van Ierland veroordeelde piraterij, maar  elimineerde de vaardigheden van de Ieren op zee niet. ... St. Brendan schreef niet alleen over zijn tocht naar Amerika, maar de geschiedenis van IJsland vermeldt dat Ierse monnikken het land bereikten, lang voordat de Vikingen dat deden ...” 

Ieren in de Navy
Veel Ieren hebben in de Britse & Amerikaanse Navy gediend: https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Irish_sailors_in_the_Royal_Navy
John Barry (geb. Ierland)

English Wikipedia: “John Barry (25 maart 1745 – 13 september 1803) was een officier in de Continentale Navy gedurende de Amerikaanse Revolutie en later in de United States Navy. Hij wordt gezien als de "De Vader van de Amerikaanse Marine" ... en werd kapitein in de Continentale Navy op 7 december, 1775. Hij was de eerste kapitein die het bevel over een Amerikaans oorlogschip kreeg onder Continentale vlag. Na de oorlog werd hij de eerste VS marine officier met de rang van commodore in de nieuwe Amerikaanse marine en kreeg hij zijn opdracht van president George Washington in 1797.”

Curragh
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Een curragh of currach is een kano-achtige boot die vroeger vooral door Ierse monniken gebruikt werd voor lange tochten over het noorden van de Atlantische Oceaan
. 7e Teken: Dan: ‘n zwak voor vrouwen .
Simson begaf zich naar Timna en zag te Timna EEN VROUW, EEN VAN DE DOCHTERS DER FILISTIJNEN.  2  Hij keerde terug en deelde zijn vader en zijn moeder mee: Ik heb te Timna EEN VROUW GEZIEN, een van de dochters der Filistijnen: nu dan, neemt haar mij tot vrouw.  3  Maar zijn vader en zijn moeder zeiden tot hem: Is er onder de dochters van uw stamgenoten en onder heel mijn volk geen vrouw, DAT GIJ EEN VROUW GAAT HALEN bij de Filistijnen, die onbesnedenen? Doch Simson zeide tot zijn vader: NEEM HAAR VOOR MIJ, WANT ZIJ BEVALT MIJ (Richt 14:1-3).

Eens, toen Simson naar Gaza ging, ZAG HIJ DAAR EEN HOER EN KWAM TOT HAAR.  2  Zodra aan de Gazieten meegedeeld was: Simson is hier gekomen, stelden zij zich aan alle kanten op en loerden de gehele nacht op hem in de stadspoort; die gehele nacht echter deden zij niets, denkende: als het morgenlicht aanbreekt, zullen wij hem doden (Richt 16:1-2).
4  DAARNA VATTE HIJ LIEFDE OP VOOR EEN VROUW IN HET DAL SOREK, DELILA GENAAMD. ... 16  En toen gebeurde het, nadat zij dag aan dag bij hem met haar vragen was blijven aandringen en aanhouden, dat hij ongeduldig werd tot stervens toe,  17  zijn gehele hart voor haar blootlegde en haar zeide: Geen scheermes is ooit op mijn hoofd gekomen, want van de moederschoot af ben ik een nazireeër Gods. Indien ik geschoren werd, zou mijn kracht van mij wijken, en ik zou machteloos wezen en gelijk aan ieder ander mens.  18  Toen Delila zag, dat hij zijn gehele hart voor haar blootgelegd had, liet zij de stadsvorsten der Filistijnen roepen, en zeide: Ditmaal moet gij komen, want hij heeft mij zijn gehele hart blootgelegd. En de stadsvorsten der Filistijnen kwamen bij haar ... 19  DAAROP LIET ZIJ HEM OP HAAR KNIEËN INSLAPEN ... en liet de zeven vlechten van zijn hoofd afscheren. Zo begon zij hem in bedwang te krijgen, want zijn kracht week van hem (Richt 16).
Filistijnse vrouwen

De Daniet Simson had een zwak voor vrouwen, voor Filistijnse vrouwen. Eerst trouwde hij met een Filstijnse vrouw uit Timna, dat ook aan de Sorek ligt. Het tweede verhaal is dat hij een hoer in Gaza bezoekt. En het derde verhaal is wereldberoemd: Delila die hem verleid en verraad.


De hoer verleid hem mee te gaan; zijn vrouw uit Timna verleid hem het raadsel te vertellen en Delila verleid hem het geheim van zijn kracht te vertellen.

Drinking & Wenching

De Ierse folkband The Dubliners hebben een lp uitgebracht, Drinking en Wenching (1976). A wench is een meid, een deerne (van lichte zeden). In het Nederlands hebben we geen goed woord voor wenching. Een Engels-Nederlands woordenboek uit 1754 vertaalt:
“Wenching, Verkeering by ligt vrouwvolk. To go a wenching, Uyt hoere-jaagen gaan.”
Nu heeft elk volk hoeren en hoerenlopers. Het gaat dus om stereotiepen en clichés. Maar die zeggen vaak wel iets. Of de Ierse mannen vaker rokkenjagers zijn weet ik niet, maar ze zingen er wel vaker liedjes over.

Magdelena Laundries

‘Uit hoerejagen gaan’ klinkt misschien leuk in Ierse folk songs, maar in zo’n katholiek land als Ierland waren voorbehoeds-middelen verboden. Zwangere meisjes kwamen vaak in Magdalene Laundries terecht.

https://en.wikipedia.org/wiki/Magdalene_Laundries_in_Ireland :

“De Magdalena Wasserijen, ook wel Magdalena tehuizen genoemd, waren instellingen die gewoonlijk door RK nonnen gerund werden vanaf de 18e tot laat 20e eeuw. Ze waren overduidelijk bedoeld voor ‘gevallen vrouwen’. Een geschatte 30.000 van hen kwamen in deze instellingen in Ierland terecht. In 1993 werd een massagraf met 155 lijken ontdekt in de tuin van een van de wasserijen.”
Abortus buiten Ierland
‘Uyt hoere-jaagen gaan’ was legaal in Ierland. Maar in het zwaar katholieke Ierland waren voorbehoedsmiddelen en abortus verboden, met als gevolg dat er een tijd was, dat er 7.000 abortussen in het buitenland plaats vonden op 58.000 geboorten.
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John F. Kennedy

John F. Kennedy was de eerste katholieke Amerikaanse president. De Kennedy’s komen uit Ierland. John Kennedy en zijn vader Joe Kennedy waren fervente rokkenjagers. JFK zou ooit gezegd hebben, dat hij zonder dagelijkse seks hoofdpijn kreeg.
. 8e Teken: Dan: vroeg Ierse kunst .
De HERE sprak tot Mozes:  2  Zie, Ik heb bij name geroepen BESALEËL, de zoon van Uri, de zoon van Chur, UIT DE STAM JUDA,  3  en hem vervuld met Gods Geest, met wijsheid, inzicht en kennis, en dat voor allerlei werk, om ontwerpen te bedenken, 4  om die uit te voeren in GOUD, ZILVER EN KOPER;  5  om stenen te bewerken, om die in te zetten; om hout te snijden en werkzaam te zijn in allerlei arbeid.  6  En zie, ik heb naast hem gesteld OHOLIAB, de zoon van Achisamak, UIT DE STAM DAN; in het hart van ieder die kunstvaardig is, heb Ik wijsheid gelegd Zij zullen alles maken, wat Ik u geboden heb:  7  de tent der samenkomst, de ark voor de getuigenis, het verzoendeksel dat daarop ligt, en al het gerei der tent,  8  de tafel met haar gerei, de kandelaar van louter goud ... het reukofferaltaar,  9  het brand-offeraltaar met al zijn gerei, het wasvat met zijn voetstuk (Ex 31:1-9).

En Hij heeft hem en OHOLIAB, de zoon van Achisamak, UIT DE STAM VAN DAN in het hart gegeven om anderen te onderrichten (Ex 35:34).
En met [BESALEËL] OHOLIAB, de zoon van Achisamak, UIT DE STAM DAN, een handwerker en kunstenaar, vervaardiger van veelkleurig weefwerk in blauw-purper, roodpurper, scharlaken en fijn linnen (Ex 38:23).
Ik zend u dan een bekwaam man, begiftigd met inzicht, CHURAM-ABI, ZOON VAN EEN VROUW UIT DE DOCHTERS VAN DAN, wiens vader een Tyriër was; hij heeft verstand van de bewerking van GOUD, ZILVER, KOPER, ijzer, stenen, hout, roodpurper, blauw-purper, fijn linnen en karmozijn, van het vervaardigen van allerlei graveerwerk en van het ontwerpen van allerlei KUNSTWERK ... (2Kron 2:13-14).
National Museum of Archeology
https://books.google.nl/books :
“Terug naar de westzijde van Merrion Square en dan twee keer de hoek om brengt je in Kildare Street. Hier is de ingang van het National Museum of Archeology, geopend in 1890. Tot de fantastische collectie van het museum behoren ... een unieke collectie gouden sieraden uit de brons- en ijzertijd, kunststukken en voorwerpen uit de Keltische tijd en bijzondere objecten en juwelen uit de middeleeuwen. Pronkstukken zijn onder meer de Tara Brooch, de
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The Tara Brooch (mantelspeld)

Ardagh Chalice en de Broighter Hoard. De Tara Brooch is een bronzen fibula (mantelspeld), rond 700 n. Chr. Gemaakt en prachtig versierd met steentjes, zilver en goudfiligraan. De Ardagh Chalice is
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The Ardagh Chalice
volgens de kenners het mooiste Keltische kunststuk dat ooit gevonden is. Het is een miskelk met twee handvatten uit de 8ste eeuw, vervaardigd uit goud, zilver, brons, koper, messing, lood, kristal, barnsteen en glas. De Broighter Hoard (de ‘Schat van Broighter’) is een van de bijzondere schatten die uit de Ierse bodem zijn opgegraven. Belangrijkste deel van deze Keltische goudschat is een gouden torc, een gebogen halsband met Keltische motieven erop ter verfraaiing.

Eveneens bijzonder is het Cross of Cong, een 12de-eeuws eikenhouten processiekruis, afgewerkt met edelstenen, koper en goudfiligraan en met een fragment van het Heilige Kruis erin waaraan Christus stierf. Een ander prominent stuk is de Shrine of St. Patrick’s Bell, een koperen schrijn van rond het jaar 1100, versierd met goudfiligraan, zilver, edelstenen en reliëfdecoraties, waarin een ijzeren handbel werd bewaard. En dan zijn de bronzen oorlogstrompet uit Loughnashade (graafschap Armagh) en andere schatten en sieraden die in het Ierse veen werden gevonden, nog niet eens vermeld, zoals gouden halskettingen, zonneschijven enzovoort.”

Twee Danieten waren betrokken bij het maken van voorwerpen voor de tabernakel en de tempel. De Kelten in Ierland waren zeer bedreven edelsmeden.
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The Gleninsheen gold collar

. 9e Teken: Dan: leugen & fantasie .
Toen zeide Delila tot Simson: ... waarmee gij gebonden zoudt moeten worden om u te bedwingen.  En Simson zeide tot haar: INDIEN MEN MIJ BINDT MET ZEVEN VERSE PEZEN, DIE NOG NIET VERDROOGD ZIJN, DAN ZAL IK MACHTELOOS WEZEN ... Maar hij verscheurde de pezen ... Delila zeide ... ZIE, GIJ HEBT MIJ BEDROGEN EN MIJ LEUGENS VERTELD. Zeg mij nu toch ... En hij zeide tot haar: INDIEN MEN MIJ STEVIG BINDT MET NIEUWE TOUWEN, DIE NOG NIET GEBRUIKT ZIJN, DAN ZAL IK MACHTELOOS WEZEN ... maar hij scheurde ze van zijn armen af als een draad. Delila zeide tot Simson: TOT NU TOE HEBT GIJ MIJ BEDROGEN EN MIJ LEUGENS VERTELD. ...  Toen zeide hij tot haar: ALS GIJ DE ZEVEN HAARVLECHTEN VAN MIJN HOOFD MET DE SCHERING VAN EEN WEEF-GETOUW SAMENWEEFT ... Maar, toen hij uit zijn slaap ontwaakte, rukte hij de weverspin en de schering los. Zij zeide tot hem ... NU HEBT GIJ MIJ REEDS DRIEMAAL BEDROGEN EN MIJ NIET VERTELD, WAARDOOR UW KRACHT ZO GROOT IS. (Richteren 16).

Patriarch Dan: Ik heb ... gezien ... dat LIEGEN en kwaadheid slecht zijn ... Zie ... ik vertel u dat als u zich niet voor DE GEEST VAN LEUGEN ... bewaart ... het u slecht zult vergaan ... Want de geest van woede omringt hem met EEN WIRWAR VAN BEDROG ... VERDUISTERT DE GEEST MET LEUGENS ... Deze geest [van woede] gaat altijd met LIEGEN samen ... erger u niet, WANT UIT ERGERNIS KOMT WOEDE EN LEUGEN ... en haat HET LIEGEN ... Pas op uzelf mijn kinderen ... houdt LEUGEN ver van u. Houdt van waarheid en geduld. (The Testament of Dan).

Dan & leugens
Volgens het Testament van Zebulon was Dan degene die het plan verzon om de mantel van Jozef te dopen in het bloed van een lam, om zo hun vader Jakob te bedriegen. Het Testament van Dan heeft als ‘ondertitel’, Dan’s toespraak over het kwaad van woede en liegen.

De Daniet Simson met al zijn fantastische verzinsels werd ook al door Delila beschuldigd van leugens. Practical jokes houden vaak in, dat men eerst leugentjes moet vertellen.

Internet over Ierse leugens:

https://entertainment.ie/trending/new-survey-reveals-that-irish-people-tell-an-average-of-four-white-lies-per-day-339268/ :

“‘We're nothing but a bunch of filthy, horrible liars’ – Ierland heeft een probleem om de waarheid te zeggen, daar een nieuw onderzoek onze voorliefde aantoont ten aanzien van het leugentje om bestwil, de grote leugen en een verdraaiing van de feiten. Het toont aan dat we gemiddeld vier keer per dag een leugentje om bestwil vertellen, terwijl 10% mensen toegaven dat ze 10 of meer leugentjes per dag vertelden.”

https://www.her.ie/life/14-lies-you-believed-as-an-irish-child-224924
Op deze site worden 14 leugens opgedist die Ierse kinderen te horen krijgen. De ‘leukste’ vond ik: Ierse moeder: “Kijk niet naar het ronddraaiend eten in de magnetron, door straling vergiftigen dan je hersenen.” “Wat voor soort magische, futuristische, stralen zouden je popcorn kunnen poppen en tegelijkertijd je hersencellen kunnen braden, als je er direct naar zou kijken? Als gevolg gluren we nog steeds zijdelings door het deurtje van de magnetron.”
Leugen & Fantasie

Mythologie bestaat vaak uit fantastische verhalen, legendes en sages, die in feite een vorm van ‘leugen’ zijn. Ierse mythologie en oude Ierse geschiedenis is vaak een wirwar van gegevens.
Leprechaun, banshee, etc.

Wikipedia: “Een leprechaun is een soort fee ... Ze worden gewoonlijk afgeschilderd als kleine bebaarde mannetjes, met (groene) jas en hoed, die kattekwaad uithalen. Het zijn solitaire wezens die hun tijd doorbrengen met het maken en repareren van schoenen ... Zoals andere Ierse feeën, kunnen leprachauns hun oorsprong vinden bij de Tuatha Dé Danann. Leprechaun-achtige wezens zijn zelden terug te vinden in de Ierse mythologie en werden pas prominent in de latere Ierse folklore.” Er zijn vele andere fantastische wezens in de Ierse folklore zoals de aspidochelone, banshee en Daoine sídhe.

Ierse literatuur

Al hun fantasie heeft ook geleid tot belangrijke Ierse literatuur:
Wikipedia: “Voor een relatief klein eiland, heeft Ierland een onevenredig grote bijdrage geleverd aan de wereldliteratuur. Ierse literatuur omvat de Ierse en Engelse talen. Verreweg de bekendste werken van auteurs afkomstig uit Ierland zijn echter in het Engels geschreven. Literatuur in het Iers geschreven is na literatuur in het Grieks en Latijn de derde oudste literatuurvorm van Europa en een van de belangrijkste vormen van geschreven literatuur in een Keltische taal. ... Ierland telt 4 winnaars van de Nobelprijs voor Literatuur: William Butler Yeats, George Bernard Shaw, Samuel Beckett en Seamus Heaney.”

. 10e Teken: Dan & het Huis van David .
 “Want zo zegt de HEERE: Aan David zal het niet aan een man ontbreken die op de troon van het huis van Israël zit … En het woord van de HEERE kwam tot Jeremia: Zo zegt de HEERE: Als u Mijn verbond met de dag en Mijn verbond met de nacht kunt verbreken, zodat dag en nacht er niet meer op hun tijd zullen zijn, dan zal ook Mijn verbond met Mijn dienaar David verbroken kunnen worden, zodat hij geen zoon zal hebben die koning is op zijn troon … Zoals het leger aan de hemel niet geteld en het zand van de zee niet gemeten kan worden, zo talrijk zal Ik het nageslacht van Mijn dienaar David maken … Zo zegt de HEERE: Als Mijn verbond met de dag en de nacht er niet is, als Ik de vaste orde van de hemel en de aarde niet geregeld heb, dan zal Ik ook het nageslacht van Jakob en van Mijn dienaar David verwerpen, zodat Ik uit zijn nageslacht geen heersers over het nageslacht van Abraham, Izak en Jakob zal nemen … (Jeremia 33:17-26, HSV).”

Europese Koningshuizen

De laatste 250 jaar zijn vele koninkrijken verdwenen. Is het toeval dat juist de ‘Verloren Stammen’ naties van noordwest Europa hun constitutionele monarchieën behouden hebben? Zeer waarschijnlijk is het geen toeval en zeer waarschijnlijk is het een teken dat het Huis van David nog steeds over het Huis Israëls regeert in noordwest Europa.


Naar mijn kennis en inzicht zijn de volgende landen ‘Tien Verloren Stammen’ landen. Met koningshuizen: Noorwegen, Zweden, Denemarken, Benelux, Verenigd Koninkrijk met Gemenebest landen: Canada, Australië, Nieuw Zeeland en (blank) Zuid-Afrika. Republieken: IJsland, Frankrijk, Zwitserland, Ierland en de Verenigde Staten van Amerika.

David – Sedekia (450 jaar)
David en zijn nakomelingen regeerden zo’n 450 jaar (c. 1040 vChr – 586 vChr) over Koninkrijk Juda, 17 generaties lang.

Dochters van Sedekia
Volgens de Brits-Israël Beweging hebben Jeremia en Baruch een dochter van koning Sedekia uit Egypte naar IERLAND gebracht, alwaar zij trouwde met de lokale vorst, die daar al over aangekomen Israël stammen regeerde. Volgens de Bijbel werd Jeremia met de dochters van de koning, meegenomen naar Egypte:


... overblijfsel van Juda … de mannen, de vrouwen en de kinderen, de dochters van de koning … ook de profeet Jeremia en Baruch ... en zij trokken naar het land Egypte ... (Jer 43:4-7).

Legende

Revd. F.R.A. Glover, M.A., uit Londen, publiceerde in 1861 England, The Remnant of Judah, and the Israël of Ephraim, waarin hij een dochter van Sedekia (Tea Tephi) ‘introduceerde’ die ooit uit het middenoosten in Ierland terecht gekomen was, om daar met de koning van Ierland te trouwen, volgens Ierse mythologie. Om zo het Engelse vorstenhuis, dat via het Schotse vorstenhuis afstamt van het Ierse vorstenhuis, te verbinden met het huis van David.


Indien er een dochter van Sedekia terecht gekomen is in Europa, getrouwd met een Ierse koning, dan hebben afstammelingen van het huis van David geregeerd over de Tien Stammen in Europa gedurende de laatste 2500 jaar.

Jakobus VI / Jakobus I

Elizabeth I had geen kinderen. Na haar dood in 1603 werd de Schotse Jakobus VI tevens koning van Engeland (James I). Schotland en Engeland werden een personele unie. In 1706 werd het één land met één regering: Great Britain.


Alle huidige regerende vorstenhuizen van Europa stammen af van die Jakobus VI van Schotland (Jakobus I, Engeland).
Monarchieën & Republieken

Glover schreef zijn bevindingen op in 1861. In 1870 vonden de hereniging van Duitsland en Italië plaats. In 1870 werden veel landen nog geregeerd door vorsten: koningen, tsaren, hertogen en prinsen. Met andere woorden: ergens zou er wel een afstammeling van David regeren over afstammelingen van Israël. Denk bij voorbeeld aan Ethiopië: daar regeerden afstammelingen van Salomo (via Menelik I, zoon van Salomo en de koningin van Seba) over de falasja’s, over zwarte Joden.

Verdwijning monarchieën

Het bijzondere is en blijft dat Glover in 1861 stelt dat de west Europese vorstenhuizen afstammen van het Huis van David … en dat die vorstenhuizen er nog steeds zijn en vrijwel alle andere vorstenhuizen verdwenen zijn!

Ik heb heel veel aanwijzingen in vervulde profetieën dat de volkeren van noordwest Europa afstammen van de Tien Verloren Stammen. En daarom lijkt het mij ook logisch dat onze koningshuizen zeer waarschijnlijk afstammen van het Huis Davids. (David had rood haar en rood haar komt ook voor bij onze vorstenhuizen, kijk maar naar de Engelse prins Harry, zie pag. 2).
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