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Waarheid & Vrede

Hebt dan de waarheid en de vrede lief (Zacharia 8:19)

VèHaEmmèt VèHaSjaloom, Ehavoe   –  ובהא  םולשהו  תמאהו
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Langs deze weg willen we een ieder bedanken voor zijn of haar bijdrage aan dit werk. Alle giften worden gebruikt voor de kosten van het blad. Het blad komt tot stand door vrijwilligerswerk.
Bijbelstudietijdschrift:
Waarheid & Vrede is een gratis Bijbelstudietijdschrift met verdiepende artikelen over Gods Sabbatten, Nieuwe Manen, Gods Feesten, de Hebreeuwse Kalender, de Stammen Israëls, getalssymboliek, etc. Waarheid & Vrede heeft een sabbatarisch-christelijke en/of joods-messiaanse visie. Waarheid & Vrede komt 5 à 7 keer per jaar uit.
Doelstelling:
”Maar gij, Daniël … verzegel het boek tot de eindtijd; velen zullen onderzoek doen, en de kennis zal vermeerderen (Dan 12:4)”.  Dit is de eindtijd en de kennis is vermeerderd. ”Er is niets bedekt, of het zal geopenbaard worden, en verborgen, of het zal bekend worden (Lukas 12:2)”.  Vooral nu met internet wordt kennis geopenbaard en wordt het verborgene bekend gemaakt. Laten we aan Ezra een voorbeeld nemen: ”Ezra had er zijn hart op gezet om de wet des Heren te onderzoeken …  om in Israël inzetting en verordening te onderwijzen (Ezra 7:10)”. Kortom, dat nu, in de eindtijd, dit blad een doorgeefluik van kennis Gods moge zijn, om Gods wetten, inzettingen en verordeningen te onderwijzen.
Inhoud:
  2   Colofon & Mededelingen
  3   Tien Tekenen Tussen Gad & Zwitserland

1e Teken: Gad: fortuin/geluk
  4
2e Teken: Gad, troep, bende of leger
  5
3e Teken: Gad: huurling & lijfwacht
  6
4e Teken: Gad bewoont Gileads bergen
  7
5e Teken: Gad, veel vee
  8
6e Teken: Gad, toevluchtsoord
  9
7e Teken: Gad, afzijdig, neutraal
10
8e Teken: Gad, hervormers
11
9e Teken: Gad, van haat naar liefde
12       10e Teken: eed/verbond op de berg
Waarom zoeken naar de stammen?
Na Salomo’s dood splitste het Rijk zich in een Noorderrijk, ook wel Huis Israëls, Efraim of Samaria genoemd en in een Zuiderrijk, ook wel Huis Juda, Jeruzalem of Sion genoemd. Het Huis Efraim en het huis Juda zijn nu twee volkeren (Eze 37). Het Huis Israëls (Efraim) is na de Assyrische ballingschap nooit teruggekeerd en is verdwenen onder de volkeren. Het huidige Jodendom stamt af van het zuidelijke rijk bestaande uit Juda en delen van Simeon, Levi en Benjamin. Waarom is het van belang de verloren stammen van het noordelijke rijk te identificeren?


De ergste tijd ooit in de wereldgeschiedenis staat voor de deur voor de ‘Israël volkeren’. Zowel het Huis Israëls (Verloren Stammen) als het Huis Juda (Joden) zijn enorm afgedwaald van Gods Geboden (evolutie, secularisatie, materialisme, godloosheid en goddeloosheid). Volgens bepaalde profetieën zal minder dan 10% van de Israël volkeren overblijven: Toen vroeg ik: Hoelang, Here? Hij antwoordde: Totdat de steden verwoest zijn, zodat er geen inwoner meer is, en de huizen, zodat er geen mens meer in is …en het verlaten gebied in het land groot is. Is daarin nog een tiende deel, dan zal dit weer verwoest worden …(Jes 6:11-13).

De Tien Stammen kregen de naam Israël, zij kregen ook de naam Jakob. Jakob legde zijn naam op Efraim en Manasse. Voor Jakob staat de Grote Verdrukking voor de deur: Wee, want groot is die dag, zonder weerga; een tijd van benauwdheid is het voor Jakob; maar daaruit zal hij gered worden (Jer 30:7).

Het doel van deze serie over de stammen is niet om ons in hoogmoed op de borst te slaan, maar om vertwijfeld te zijn over de zondige staat van de ‘Israël volkeren’ en van Juda (het Jodendom). God roept ons op tot berouw: Keert weder, afkerige kinderen [Huis Israëls èn Juda], luidt het woord des HEREN … Ik zal u nemen, 1 uit een stad en 2 uit een geslacht, en u brengen te Sion (Jer 3:14). Eén uit een geslacht en twee uit een stad, dat is zo weinig, dat wellicht minder dan 10% van de Verloren Stammen dat zullen overleven. De Holocaust doodde 1/3 van alle Joden. De Benauwdheid van Jakob voor de Verloren Stammen zal nog erger zijn. Onze volkeren hebben zwaar gezondigd en God totaal verlaten. Het is belangrijk de identiteit der Stammen bekend te maken om hen te waarschuwen. Dat is het werkelijke doel van deze serie over de stammen: verootmoediging door kennis, en terugkeer tot God.

Bert Otten

Tien Tekenen Tussen

Gad & Zwitserland
Er is geen rechtstreekse geschiedenis van de stam Gad naar de Zwitsers. We hebben het over één van de Verloren Stammen. De blanke autochtone bevolking bestaat uit vele achtergronden. Hoe kan er dan ‘n stam zijn? Vergelijk het met het Jodendom. Het Jodendom kent veel bekeerlingen, toch is er al 2500 jaar lang een Joodse kern. De kern geeft zijn eigenschappen en genen af aan de periferie. Kijkend naar de Bijbelse ‘tekenen’ moet er ooit een kern van Gad in Zwitserland terechtgekomen zijn. De latere instroom wordt daardoor beïnvloed. Hieronder ga ik zegeningen en profetieën als ‘tekenen’ tussen Gad en de Zwitsers opvoeren uit de Bijbel. Natuurlijk zijn twee of drie tekenen toeval, bij zes tekenen hebben we beet en bij tien tekenen moet men wel erg veel ‘geloof’ hebben om nog in toeval te geloven. Wat hieronder komt is geen geschiedkundig bewijs, maar een ‘openbaringsbewijs.’


De Keltische stam der Helvetiërs vestigde zich op de Zwitserse hoogvlakte tussen de Jura en de Alpen. Op deze hoogvlakte wonen zo’n 80% van alle Zwitsers. In het oosten vermengden de Germaanstalige Alemannen zich met de Helvetiërs en in het westen werden de Helvetiërs overheerst door de Burgundi. Het oosten werd Germaans oftewel Duitstalig en in het westen namen de Burgundi de taal over van de reeds geromaniseerde Helvetiërs, hetgeen later tot Frans werd. Omdat Zwitserland deel van het Romeinse Rijk was hadden de Helvetiërs al lang hun Keltische taal verloren. Ik geloof dat de Duits en Franstalige Zwitsters afstammen van de Bijbelse stam Gad. Er zijn in ieder geval veel parallellen te trekken tussen Gad en Zwitserland.

. 1e Teken: Gad: fortuin/geluk .
Toen Lea zag, dat zij had opgehouden te baren, nam zij haar slavin Zilpa en gaf haar aan Jakob tot vrouw. En Zilpa, de slavin van Lea, baarde Jakob een zoon. Toen zeide Lea: Het GELUK is gekomen [ בָּא גָד ], en zij gaf hem de naam GAD [ גָּד ] (Genesis 30:9-11).

Er zijn twee etymologische verklaringen voor de naam Gad. In de eerste plaats betekent Gad fortuin of geluk. Er was een god van goed geluk, van fortuin, en die heette Gad (Jes 65:11).
 De NBG-vertalers hebben voor deze etymologie gekozen: Toen zei Lea: het geluk is gekomen, en zij gaf hem de naam Gad (=geluk) (Gen 30:11).
Geluk of Fortuin heeft natuurlijk meer betrekking op Zwitserland dan op welk ander land ook. Of het nu kwam, of komt, door de veeteelt, door de kaas, door de uurwerken en horloges, door de precisie industrie, de huursoldaten, het bankwezen, de internationale instellingen of het toerisme, Zwitserland staat al 1,5 eeuw in de top tien van de meest welvarende landen ter wereld.
 Door het Zwitserse bankgeheim heeft zich ook letterlijk het grootste fortuin ooit in dit land opgehoopt. De Zwitserse franc is als enige moderne munt voor meer dan 100% van zijn waarde gedekt. Eén op de 25 Zwitsers noemt zich miljonair (volgens het Zwitserse blad Cash, 19-11-’04).


Mensen gaan naar Zwitserland voor gezondheid, voor een stukje geluk. In Nederland hebben we Zwitserleven, een pensioenverzekeraar, die de kreet ‘zwitserleven gevoel’ introduceerde.

God beschikte Gad tot geluk, tot fortuin, in de eindtijd.
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Asterix & Obelix in een bankkluis
. 2e Teken: Gad, troep, bende of leger .
En Zilpa, Lea’s dienstmaagd, baarde Jakob een zoon. Toen zeide Lea: Er komt een hoop! en zij noemde zijn naam Gad (Gen 30:10-11, SV).

Gad [gad], een BENDE [g’dud] zal hem BELAGEN [j’gudnu], maar hij zal hun hielen BELAGEN [jagud] 
גָּד, גְּדוּד יְגוּדֶנּוּ; וְהוּא, יָגֻד עָקֵב
(Genesis 49:19)

Over de stam van Gad zei [Mozes]: ‘Dank aan de Heer, die Gad veel ruimte gaf. Gad vocht als een leeuw, sterke armen verbrijzelde hij, schedels sloeg hij in (Deut 33:20, GNB).
Ook trokken de Rubenieten, de Gadieten en de halve stam Manasse over, ten STRIJDE toegerust, AAN DE SPITS der Israëlieten, zoals Mozes tot hen gesproken had (Joz 4:12).
Van de Gadieten voegden zich eveneens sommige bij David in de vesting in de woestijn, dappere helden,
STRIJDVAARDIGE krijgslieden, met schild en speer uitgerust, er uitziende als LEEUWEN, en vlug als gazellen op de bergen: Ezer, de aanvoerder; Obadja, Eliab, de tweede ... Makbannai, de elfde. Dezen behoorden tot de zonen van Gad,  AANVOERDERS van het leger; de kleinste reeds woog op tegen honderd, de grootste tegen duizend (1Kron 12:8-14).
De tweede etymologische verklaring voor Gad is hoop of bende. Zeg maar een vendel of groep soldaten. De statenvertalers hebben voor deze optie gekozen: Toen zeide Lea: ‘Er komt een hoop! En zijn noemde zijn naam Gad’ [hoop, bende]. Deze keuze past beter bij Jakobs profetie over Gad in de eindtijd (acharit hayamim, vers 1): “Aangaande Gad, een bende zal hem aanvallen, maar hij zal [haar] aanvallen in het einde” (Gen 49:19, SV). Letterlijk komt er vier keer een vorm van Gad in voor: Gad g’dud j’gudnu, vèhu jagud akev. 


Als je Gad met leger vertaalt en het werkwoord met belegeren dan staat hier: LEGER, een leger zal hem belegeren en hij zal het de hiel belegeren.

Het embleem voor de stam Gad is een kamp, vaak weergegeven met een tent of meer tenten. In het stamgebied van Gad lag ook de stad Machanaim. Machanaim betekent dubbel kamp, of twee kampen.
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Een groot volksleger

Dit militaire aspect van de stam Gad is terug te vinden bij de Zwitsers. Zwitserland handhaaft een gewapende neutraliteit. Daarom heeft het een groot volksleger. Men zou ook wel kunnen zeggen, Zwitserland heeft geen leger, Zwitserland is een leger. Zwitserland is één groot legerkamp! Zoals in de Bijbel de getelden voor het leger 20 jaar oud waren, zo is de Zwitser op zijn 20e volwassen, kiesgerechtigd en in het leger. Na een korte, intensieve, training gaat hij daarna regelmatig op herhaling. Omdat de soldaten uniform en geweer thuis hebben, is het Zwitserse leger het snelst te mobiliseren leger op aarde. Het is groot, modern, goed getraind en goed uitgerust.

In een referendum sprak het Zwitserse volk zich in 2003 uit om het leger te gaan verkleinen van 400.000 naar 220.000 man, en het budget moet terug gebracht worden naar 3 miljard francs.
Ten tijde van WO I hadden de Zwitsers 300.000 man gemobiliseerd aan de noordgrens om te voorkomen dat de Duitsers eventueel links om de Franse linies zouden trekken, zoals ze ook al door het neutrale België getrokken waren. De mobilisatie en de Zwitserse vastberadenheid zullen geholpen hebben Duitse acties in die richting te voorkomen.

Ook ten tijde van WO II was er een grote mobilisatie. Door alle jaargangen op te roepen en met vrouwelijke hulpkorpsen erbij wisten de Zwitsers 800.000 man te mobiliseren in 1940. (Ter vergelijking: Hitler viel met 1,5 miljoen man de Sovjet-Unie binnen).  Wereldveroveraar Adolf Hitler liet het bergstaatje met rust, zelfs toen in de eerste dagen de Zwitsers een paar Duitse toestellen neergehaald hadden die in het Zwitserse luchtruim terecht gekomen waren.

Zwitserland beschikt over een van de duurste en grootste legers van Europa. Zwitserland heeft, naar verhouding, op Israël na het grootste leger ter wereld.
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Geparkeerde F-5E's (aug. 2007)

CH – Confoederatio Helvetica

Dat Gad een bende is komt ook uit in de structuur van de staat. De kantons zijn langzaam gegroeid van een Statenbond naar een Bondsstaat, het Zwitsers Eedgenootschap. De kantons zijn op vele vlakken zelfstandig, te vergelijken met de staten in de USA. Tot 1848 had elk kanton zijn eigen legertje. Gad is een bende, een groep, kantons.
. 3e Teken: Gad: huurling & lijfwacht .
And Leah said, FORTUNATE! and she called his name GAD (Gen 30:11, ASV).

Over de stam van Gad zei [Mozes]: ‘Dank aan de Heer, die Gad veel ruimte gaf. Gad vocht als een LEEUW, sterke armen VERBRIJZELDE hij, schedels sloeg hij in (Deut 33:20, GNB).
Van de Gadieten voegden zich eveneens … bij David … dappere helden, STRIJDVAARDIGE krijgslieden, met schild en speer uitgerust, er uitziende als LEEUWEN … Dezen behoorden tot de zonen van Gad,  AANVOERDERS van het leger; de kleinste reeds woog op tegen honderd, de grootste tegen duizend (1Kron 12:8-14).
Uit de Talmoed: Jozef stelde Gad niet aan de Farao voor, om te voorkomen dat de grote en sterke Gad aan de LIJFWACHT toegevoegd zou worden.

Acharit haJamim

In Genesis 49 staan de profetieën van Jakob voor de stammen opgetekend. Vers 1 vermeldt in het Hebreeuws dat deze gelden voor het  ‘laatste der dagen’, zo wordt ‘acharit hajamim’ bij de profeten vertaald. Gad [gad], een BENDE [g’dud] zal hem BELAGEN [j’gudnu], maar hij zal hun hielen BELAGEN [jagud] (Gen 49:19).


De Zwitsers vochten met succes als leeuwen tegen de overmachtige Habsburgers: Gad vocht als een leeuw, sterke armen [Habsburgers en Bourgondiërs] verbrijzelde hij, schedels sloeg hij in (Deut 33:20, GNB).
Huurlingen – Reisläufen

Volgens de Jewish Encyclopedia (1906) was de stam Gad een militaristische stam. De naam Gad heeft twee etymologische betekenissen: ‘geluk, fortuin’ en ‘bende’. Van 1500 tot 1850 maakten de Zwitsers fortuin door zich in bendes te verhuren aan de Europese vorsten voor hun oorlogen. In die 350 jaar hebben zo’n 2 miljoen Zwitsers gediend als huursoldaat.
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Zwitserse huurlingen in de Alpen
Wikipedia: Swiss mercenaries
Vertaald: … Zwitserse huurlingen (Reisläufer) werden gewaardeerd in de late Middeleeuwen voor hun kracht van een vastberaden aanval in diepe rijen met piek en hellebaard. Om ze te huren werd zelfs aantrekkelijker gemaakt doordat men kant en klare groepen Zwitserse huurlingen kon verkrijgen middels contracten met hun plaatselijke regeringen. De Zwitserse kantons hadden een soort militie systeem waarin de mannen verplicht waren een tijd te dienen, en voorts getraind en uitgerust werden. Sommige Zwitsers verhuurden zich individueel of in kleine groepen.

… De jonge mannen die weg gingen om in buitenlandse dienst te vechten, en soms te sterven, hadden verscheidene drijfveren: beperkte economische mogelijkheden in de agrarische kantons; avontuur; trots in de Zwitserse soldatenreputatie; en ten laatste wat de militair historicus Sir Charles Oman beschrijft als een zuivere liefde voor het gevecht zelf, veroorzaakt door twee eeuwen van conflict [met de Habsburgers].
Pauselijke lijfwacht

Wikipedia: Koningen en ook andere vorsten hebben vanaf de late middeleeuwen Zwitserse huursoldaten geworven. Deze mannen golden als voorbeeldige soldaten en zij waren trouw aan hun (betalende) meester en hadden geen band met het (vaak 
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oproerige) volk. Een Zwitserse Garde werd aangeworven voor de paus en voor de koning van Frankrijk, maar ook de Oranjes hadden Zwitserse hellebaardiers in dienst. De Zwitsers waren trouw zo lang zij betaald werden; daaraan ontleent het Nederlands het gezegde "geen geld; geen Zwitsers" een vertaling van het Franse "point d'argent, point de Suisse". Heden ten dage is er nog één Zwitserse Garde in functie, die van Rome.
Lijfwacht van de Franse koning

De Zwitserse lijfwacht van de Franse koning ging strijdend ten onder: … de doodsverachting waarmede de Zwitserse garde Lodewijk XVI en zijn gezin verdedigde, toen het Parijse gepeupel de Tuilerieën bestormde. Op die noodlottige 10e augustus 1792 bezegelden van de 800 man sterke paleiswacht, 26 officieren en 760 manschappen, met hun leven, hun trouw aan hun eed aan een vreemde vorst (p.16, Zwitserland, R.W. Haentjes Dekker).
. 4e Teken: Gad bewoont Gileads bergen .
Zo vluchtte hij [Jakob] met alles wat hij had, begaf zich op weg, trok over de Rivier en sloeg de richting in naar het GEBERGTE van Gilead … nam hij [Laban] zijn verwanten met zich mee,  achtervolgde hem 7 dagreizen ver, en haalde hem in op het GEBERGTE van Gilead … Toen Laban Jakob bereikte, had Jakob zijn tent opgeslagen in het GEBERGTE; ook Laban met zijn verwanten sloegen hun tent in het GEBERGTE van Gilead op (Gen 31:21-25).

Ook gingen Hebreeën over de Jordaan naar het LAND van GAD en GILEAD, terwijl Saul nog te Gilgal was … (1Sam 13:7).
Gilead [= hier Gad] bleef rustig aan de overzijde van de Jordaan … (Richt 5:17).
Laten dan die in Judea zijn, vluchten naar de BERGEN [naar de bergen van Gilead volgens de NIV Study Bible] … (Lk 21:21).
Gad woonde in Gilead

Gad woonde op de bergen van Gilead, de bergen van Jordanië. Het hoogteverschil van de bergen van Gilead ten opzichte van het Jordaan dal bedraagt 1500m. De stam Gad bewoonde het hoogste deel van het land Israël. Zoals de Zwitsers het hoogste deel van Europa bewonen.

Het hele kalkgebergte van Gilead heeft veel, dikwijls zeer ruime spelonken, waarin vroeger in allerlei perioden mensen woonden. Gilead is niet minder vruchtbaar dan het veelgeprezen Basan. Het hoogland is rijk aan water, en ‘s zomers is er zoveel dauw dat hij het gebrek aan regen ruimschoots vergoedt. Waar geen bossen zijn, is goed weiland. Daarom wilden de stammen van Ruben en Gad, die veel vee hadden, in Gilead wonen (Num. 32:1), Wereld van verschil, H. Binnendijk, artikel: Gilead.

Vlucht naar de bergen
Jezus in zijn rede over de eindtijd raadt de bewoners van Jeruzalem aan om naar de bergen te vluchten:

Wanneer gij dan de gruwel der verwoesting, waarvan door de profeet Daniel gesproken is, op de heilige plaats ziet staan (wie het leest, geve er acht op) laten dan wie in Judea zijn, vluchten naar de bergen … Wee de zwangeren en de zogenden in die dagen. Bid, dat uw vlucht niet in de winter valle en niet op een sabbat. Want er zal dan een grote verdrukking zijn, zoals er niet geweest is van het begin der wereld tot nu toe en ook nooit meer wezen zal (Mt 24:15-21).


Het vluchten van de mensen in Judea kan logischerwijs niet over de heuvels (bergen) van Judea gaan. Men zou dan kunnen blijven waar men was. Het gaat hier over het Overjordaanse, de bergen van Gilead, daar waar de stam Gad ooit woonde.
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Gad in Gilead
Er is een ante-typische vervulling van die vlucht naar de bergen van Gilead. Aan het begin van de Joodse Opstand tegen Rome 66-70 vluchtte de messiaanse gemeente van Jeruzalem in 66 AD naar Pella, volgens de historicus Eusebius van Caesarea.
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De bergen van Gil ‘ad, het hedendaagse Jal ’ād, Jordanië

Zwitserland – bergland

Zwitserland is zeer bekend vanwege de Alpen in het zuiden en zuidoosten. Ten noorden van de Alpen (hoogste berg, Monte Rosa, 4634m) ligt de Zwitserse Hoogvlakte, die van het zuidwesten naar het noordoosten loopt. De
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Heuvels in de Jura

lagere Jura bergen (hoogste berg, Mont Tendre, 1678m) liggen ten noordwesten van deze hoogvlakte.
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Hoogtekaart van Zwitserland

. 5e Teken: Gad, veel vee .
De Rubenieten nu hadden VEEL VEE en de GADIETEN GEWELDIG VEEL, en zij zagen het land van Jazer en van Gilead, en zie, die plaats was GESCHIKT VOOR VEE. Toen kwamen de Gadieten en de Rubenieten en zeiden tot Mozes en tot de priester Eleazar en tot de hoofden der vergadering:  Atarot, Dibon, Jazer, Nimra, Chesbon, Elale, Sebam, Nebo en Beon, het land, dat de HERE voor het aangezicht der vergadering Israëls geslagen heeft, dat is een land voor VEE, en uw knechten hebben VEE. Voorts zeiden zij: Indien gij ons genegen zijt, laat dan dit land aan uw knechten als bezitting worden gegeven; doe ons niet over de Jordaan trekken (Num 32:1-5) … Maar zij traden op hem toe en zeiden: Wij willen hier SCHAAPSKOOIEN bouwen voor ons VEE en steden voor onze kinderen (Num 32:16) … Onze kinderen, onze vrouwen, onze HAVE en al ons VEE zullen daar blijven in de steden van Gilead (Num 32:26).
Aan de Rubenieten en aan de GADIETEN gaf ik [Mozes] een deel van Gilead … voorts de Vlakte en de Jordaan en het bijbehorend gebied, van Kinneret af tot aan de zee der Vlakte, de Zoutzee, aan de voet van de hellingen van de Pisga oostwaarts. Toentertijd nu gebood ik u:  De HERE, uw God, heeft u dit land gegeven om het in bezit te nemen; maar toch zult gij aan de spits van uw broeders, de Israëlieten,  gewapend naar de overzijde trekken: alle weerbare mannen. Alleen uw vrouwen, uw kinderen en uw VEE (ik weet dat gij VEEL VEE hebt) mogen in de steden blijven, die ik u gegeven heb (Dt 3:16-19).
De stammen Ruben en Gad hadden veel vee en wilden daarom in het bergachtige Overjordaanse,   met zijn vele bossen en weiden, blijven. Gad en Ruben en half Manasse kwamen te wonen op de bergen van de Jordaanse hoogvlakte.
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Zwitserse koe met koebel

Zwitserland – vee

Zwitserland is een land van bergen en dalen, en vaak ook heel geschikt voor vee. Na de zomer wordt het vee van de Alpen weiden gehaald.

Wat feiten over vee van http://www.agriculture.ch/en/facts/animals/ : Een grote variatie van productieve levende have verblijft op de boerderijen in Zwitserland: koeien, varkens, geiten, schapen, paarden, ezels, muilezels, herten, kippen, kalkoenen, eenden, ganzen, konijnen en bijen. De Zwitserse landbouw zou nauwelijks levensvatbaar zijn zonder de industrie van levende have. Meer dan tweederde van de omzet in de landbouw is gebaseerd op de productie van melk, vlees, eieren en andere dierlijke producten.

Van dezelfde site Swiss farmers welcome you: Vee economie – Rundvee is voor bijna de helft de bron van alle inkomsten van de Zwitserse landbouw. Alles bij elkaar hebben de boeren bijna 1.7 miljoen runderen: melkkoeien, vaarzen, kalveren, stieren, fokstieren en ossen. Simmentaler en Brown vee zijn de meest populaire soorten in Zwitserland. Dank zij betere prestaties is het aantal melkkoeien drastisch gedaald over de laatste jaren.
Zwitserse kaas

Zwitserse kaas is zeer bekend. Er is zelfs een site met een lijst van Zwitserse kazen: Zwitserland heeft 450 soorten kaas. De melk van de koeien wordt in ongeveer 99% van de geproduceerde kazen verwerkt. Het resterende deel komt van schape- en geitenmelk.

Kaasfondue
Zwitserland is beroemd om zijn kaasfondue: Wikipedia: 
Het oorspronkelijke recept wordt gedacht afkomstig te zijn uit  Zwitserland. De ingrediënten die daarvoor worden gebruikt verschillen per streek. Het zijn Gruyère/Vacherin - kaas in het Franstalig deel van Zwitserland, maar in het Duitstalige deel wordt eerder Emmentaler gemengd met witte wijn.
Zwitserse Chocolade

Wikipedia: … Met de uitvinding van melkchocolade door Daniel Peter en fondantchocolade door Rodolphe Lindt verwierf de Zwitserse chocolade tegen het midden van de 19e eeuw bekendheid in heel Europa … De binnenlandse markt is het grootste afzetgebied voor chocolade die in Zwitserland vervaardigd wordt (54% in het jaar 2000), waarbij het jaarlijkse chocoladegebruik in Zwitserland per hoofd tot het hoogste ter wereld behoort (11,6 kg in het jaar 2004). [Chocolade geeft een geluksgevoel! Gad, geluk!].
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Vee – melk – chocolade – geluk

. 6e Teken: Gad, toevluchtsoord .
Voorts had Mozes aan de stam Gad, aan de Gadieten naar hun geslachten dit gegeven: zij verkregen het gebied van Jazer en alle steden van Gilead, benevens het halve land der Ammonieten … en van MACHANAIM af tot aan het gebied van Lidbir (Joz 13:24-26).

De Filistijnen nu hadden zich verzameld om tegen Israel te strijden, 3000 wagens, 6000 ruiters en voetvolk even talrijk als het zand aan de oever der zee … Toen de mannen van Israel zagen, dat zij in het nauw kwamen, dat het volk bedreigd werd, VERBORG het volk zich in de spelonken, spleten, rotsen, grotten en putten; ook gingen Hebreeën over de Jordaan naar het LAND van GAD en GILEAD … (1Sam 13:5-7).

Abner … de legeroverste van Saul, had Isboset, de zoon van Saul, genomen, naar MACHANAIM overgebracht en koning gemaakt over Gilead … over Efraim en over Benjamin, ja, over geheel Israel. … Isboset … regeerde twee jaar.  Slechts het huis van Juda volgde David (2Sam 2:8-10).

Toen blies Joab [Huis Juda] op de hoorn en al het volk hield halt; het achtervolgde Israel niet langer en zette de strijd niet voort. Abner en zijn mannen trokken die gehele nacht door de Vlakte, staken de Jordaan over, liepen een groot deel van de dag door en kwamen te MACHANAIM (2Sam 2:28-29).
David nu was te MACHANAIM aangekomen, en Absalom was de Jordaan overgetrokken, hij en alle mannen van Israel met hem  (2Sam 17:24).
Daarna kwam het woord des HEREN tot [Elia]: Ga vanhier, wend u oostwaarts en VERBERG u bij de beek Kerit, die in de Jordaan uitmondt (1Kon 17:3).
Vanwege zijn bergen, rotsen en holen is het gebied van Gad een natuurlijk gebied om naar toe te vluchten. De stad Machanaim aan de Jabbok lag in het land van Gad.


Ten tijde van de oorlog tussen Saul en de Filistijnen verborgen velen zich hier; Isboset en Abner voerden vanuit Machanaim oorlog met Joab en David; toen Absalom de troon over nam vluchtte David naar Machanaim.


Elia, een Gadiet, verborg zich bij de beek Kerit – Wadi al-Yabis (de Wadi van Jabes) - in het land van Gad en de gemeente van Jeruzalem vluchtte in 66 AD naar Pella (ook in Gad). Het land van Gad is een perfect toevluchtsoord. 
Stad Genève – republiek

Genève werd een onafhankelijke republiek in de 16e eeuw. Het werd het centrum van Calvinisme onder Johannes Calvijn. Calvijn beijverde zich voor de vrije toegang  van Protestantse vluchtelingen naar Genève. Genève werd in 1815 lid van het Zwitserse Eedgenootshap. 
(illustratie)
Eerste Wereldoorlog

Tijdens de eerste wereldoorlog vluchtten vele kunstenaars, pacifisten en bolsjewisten naar Zwitserland om daar de oorlog uit te zitten. Zo ook Lenin.

Tweede Wereldoorlog

Wikipedia: Reeds voor WO II vestigden zich tegenstanders van het Duitse nationaalsocialisme en het Italiaanse fascisme in Zwitserland. Ook vestigden zich in de jaren voor de oorlog Joden in het Alpenland. Het aantal vluchtelingen nam na het uitbreken van de oorlog in 1939 toe. Over de gehele tijdsduur van de oorlog genomen ving Zwitserland 300.000 mensen op. Een groot deel van hen, 104.000 personen, bestond uit geïnterneerde militairen van allerlei oorlogvoerende naties. Zwitserland was, als neutraal land, volgens de Vredesconferenties van Den Haag verplicht om soldaten die op de één of andere manier in het land waren geraakt te interneren. De overigen opgenomen personen waren burgers die, door naar Zwitserland te vluchten, vervolging door de nazi's ontliepen. Een deel van hen werd geïnterneerd, een ander deel mocht zich vestigen. Vluchtelingen mochten geen beroep uitoefenen. Onder de vele burgervluchtelingen bevonden zich zo'n 26.000 tot 27.000 Joden. Voor de oorlog woonden er maar 25.000 Joden op een totale bevolking van 4 miljoen mensen in Zwitserland … Joden die naar Zwitserland waren gevlucht … werden [vaak] in interneringskampen opgevangen. Erg prettig moet het verblijf in één van de interneringskampen niet zijn geweest. Officieel onderzoek heeft aangetoond dat sommige kampen als Arbeitslager, werkkampen, werden bestempeld … In oktober 1942 werden de Zwitserse grenzen gesloten voor Joodse vluchtelingen. Zo'n 10 tot 20.000 Joden werden sindsdien niet meer toegelaten in Zwitserland. Het initiatief voor deze maatregel ging uit van minister van Justitie Eduard von Steiger … Von Steiger stond bekend als een antisemiet … Hij vergeleek Zwitserland met een "reddingsboot in de woeste zee", niet in staat om nog meer vluchtelingen op te nemen, anders zou de boot "kapseizen en iedereen verdrinken."
. 7e Teken: Gad, afzijdig, neutraal .
Maar Mozes zeide tot de GADIETEN en de Rubenieten: Zullen uw broeders ten strijde trekken en zult gij HIER [in Gilead] BLIJVEN? Waarom wilt gij nu het hart der Israëlieten afkerig maken om over te trekken naar het land, dat de HERE hun gegeven heeft? … Indien gij u van Hem AFKEERT, dan zal Hij het nog langer in de woestijn laten en gij zult over dit gehele volk verderf brengen
(Numeri 32:6-7; 15).

Gilead bleef rustig aan de overzijde van de Jordaan … (Richt 5:17).
En hij zei tot de inwoners van Sukkot [stad in Gad]:  Geeft toch enige broden voor de manschappen, die mij volgen, want zij zijn vermoeid, en ik achtervolg Zebach en Salmunna, de koningen van Midjan. Maar de vorsten van Sukkot zeiden: Hebt gij de handpalm van Zebach en Salmunna reeds in uw hand, dat wij brood aan uw leger zouden geven? Toen zei Gideon: Hierom zal ik, wanneer de HERE Zebach en Salmunna in mijn macht geeft, uw lichamen met woestijndorens en distels dorsen. Vandaar nu trok hij naar Penuel [ook stad in Gad], en hij zei tot de inwoners van Penuel hetzelfde, maar dezen antwoordden hem, zoals de lieden van Sukkot gedaan hadden. Toen zei hij tot de inwoners van Penuel : Wanneer ik behouden terugkeer, zal ik deze toren afbreken (Richt 8:5-9).

Daarom zeiden zij: Is er een uit de stammen van Israel, die niet naar de HERE te Mispa is opgekomen? Toen bleek, dat er uit Jabes in Gilead [stad in Gad] niemand naar de legerplaats tot de gemeente was gekomen. Men stelde een onderzoek in onder het volk,  en zie, er was daar niemand uit de inwoners van Jabes in Gilead (Richt 21:8-9).
Gad - afzijdig
Gad of steden in Gad hielden zich vaak afzijdig. Om te beginnen vond Mozes het al niks dat Gad met Ruben in het Overjordaanse wilde blijven. Dat werd al gezien als een vorm van rebellie en/of afzijdigheid. De Overjordaanse stammen zijn ook als eersten weggevoerd in de ballingschap.

Ten tijde van Debora stuurden de Gadieten geen mannen om te helpen tegen Sisera  (Richt 5:17). Gilead betekent hier Gad, want Ruben en Manasse (Makir) worden al genoemd.

Toen de richter Gideon de Gadieten van Sukkot en Penuel om brood en om steun vroeg tegen Midjan, weigerden ze en hielden ze zich weer afzijdig, zoals ten tijde van Debora (Richt 8:5-9).

De Gadieten van Jabes in Gad (Gilead) stuurden ook geen mannen om de schanddaad van Gibea te wreken (Richt 21:8-9).

Zwitserland en de Asmogendheden
Zwitserland – neutraal
Uit Wikipedia: Net als tijdens de Eerste Wereldoorlog was Zwitserland tijdens de Tweede Wereldoorlog neutraal.

Tijdens het Congres van Wenen in 1815 erkenden en garandeerden de vijf grote Europese mogendheden de neutraliteit. Sinds die tijd was Zwitserland niet meer betrokken geweest bij een Europese oorlog. Sindsdien zijn neutraliteit en Zwitserland nauw met elkaar verbonden. Neutraliteit is ook uitgangspunt van haar buitenlandpolitiek. Ook tijdens de Eerste Wereldoorlog (1914-1918) bleef Zwitserland buiten het oorlogsgeweld. Na de oorlog werd het "vredelievende" Zwitserland uitgekozen als zetel van de Volkenbond. Deze internationale organisatie dat tot doel had oorlogen in de toekomst te voorkomen werd gevestigd in Genève. Overigens dient te worden opgemerkt dat Zwitserland - anders dan bij de Verenigde Naties [Zwitserland werd pas lid in 2002]  - zelf ook lid was van de Volkenbond. Als Volkenbondslid stelde Zwitserland zich altijd zeer voorzichtig op: Zwitserland steunde nooit sanctiemaatregelen tegen lidstaten (bang als zij was om partij te kiezen). Ook kwam Zwitserland telkens weer op kwesties terug zoals het ontbreken van Duitsland tijdens de vergaderingen of de financiële steunverlening aan het failliete Oostenrijk.

… Op 31 augustus 1939 verklaarde Zwitserland zich officieel neutraal. De Bondsraad ging hierna over tot algehele mobilisatie. In totaal 500.000 man werden gemobiliseerd. Op een bevolking van - toentertijd - 4 miljoen zielen een behoorlijk groot aantal.

… Ofschoon een neutrale staat, vonden er toch oorlogshandelingen op Zwitsers grondgebied plaats. Nazi-Duitsland schond meerdere malen het Zwitserse luchtruim. Tijdens de invasie van Frankrijk in mei/juni 1940 schond de Duitse luchtmacht (Luftwaffe) het Zwitserse luchtruim niet minder dan 197 keer! In een aantal gevallen haalde Zwitserse vliegtuigen en afweergeschut vliegtuigen van de Luftwaffe naar beneden. In totaal ging het om elf toestellen [Hitler was woedend!].

. 8e Teken: Gad, hervormers .
Toen zei de TISBIET ELIA, uit TISBE in GILEAD … (1Kon 17:1).

Toen [op de Karmel] naderde Elia tot het … volk en zei: Hoelang zult gij aan beide zijden mank gaan? Indien de HERE God is, volgt Hem na; maar indien het de Baäl is, volgt hem na. Doch het volk antwoordde hem niets. Voorts zei Elia tot het volk: Ik ben als profeet des HEREN alleen overgebleven, en de profeten van de Baäl zijn 450 man. Laat men ons nu twee stieren geven;  laten zij voor zich de ene stier uitkiezen,  die aan stukken houwen en op het hout leggen, maar geen vuur daarbij aanbrengen; dan zal ik de andere stier bereiden … en ook geen vuur daarbij aanbrengen. Roept gij dan de naam van uw god aan, en ik zal de naam des HEREN aanroepen. De God die met vuur zal antwoorden, die zal God zijn. En het gehele volk antwoordde: Dat is goed … [Toen] … trad de profeet Elia naar voren en zei: HERE, God … heden moge bekend worden, dat Gij God zijt in Israël, en dat ik uw knecht ben … Antwoord mij, HERE, antwoord mij,  opdat dit volk wete, dat Gij, HERE, God zijt, en dat Gij hun hart weer terugneigt. Toen schoot het vuur des HEREN neer en verteerde het brandoffer, het hout, de stenen en de aarde, en lekte het water in de groeve op. Toen het gehele volk dat zag, wierpen zij zich op hun aangezicht en zeiden: De HERE, die is God! De HERE, die is God! Daarop zei Elia tot hen: Grijpt de profeten van de Baäl, laat niemand van hen ontkomen. Zij grepen hen, en Elia voerde hen naar de beek Kison en liet hen daar SLACHTEN (1Kon 18).
Toen Achab aan Izebel verhaalde alles wat Elia gedaan had, en hoe hij al de profeten met het ZWAARD GEDOOD had … (1Koningen 19:1).
De hervormer Elia
Er staat zes keer in de Bijbel dat Elia een tisbiet was. Tisbe was een plaatsje in Gad, even voorbij Jabes, aan de Kerit. Elia was een profeet, een hervormer, in het noorder rijk, het Huis Israëls. Het is typisch dat hij, als Gadiet, de enige profeet is van wie we weten dat hij honderden valse profeten liet afslachten. Prediking van Gods Woord en het hanteren van het zwaard ging bij hem samen.
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Eila met zwaard op de Karmel
Zwingli – Zwitsers hervormer
Wikipedia: Huldrych Zwingli (1484 – 1531) was een belangrijke Zwitserse reformator en een van de leiders van de Zwitserse Reformatie, en van het protestantisme binnen Zwitserland. Onafhankelijk van Maarten Luther kwam Zwingli tot een vergelijkbare conclusie aangaande de kerk en het geloof door het bestuderen van de Bijbel vanuit een humanistisch oogpunt. Als priester in de Grossmünster-kerk begon Zwingli openlijk vraagtekens te zetten bij de dogmatiek van de Rooms-katholieke Kerk. Zwingli heeft altijd volgehouden dat hij niet op de hoogte was van de geschriften van Maarten Luther en dat hij de Zwitserse Reformatie onafhankelijk van hem begon. Toen een priester in 1519 aflaten kwam verkopen in Zürich verzette hij zich tegen hem.
Zwingli was een voorstander van gewapende strijd tegen de katholieke kantons. Hij is ook in de strijd tegen de katholieken gevallen. Zijn helm is als trofee naar Lucerne meegenomen en bevindt zich daar in het museum met zijn zwaard en strijdbijl. Zwingli was hervormer en ging ‘zijn valse profeten’ ook met het zwaard te lijf, en niet alleen met de Bijbel.
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Zwingli met zwaard en Bijbel

Heinrich Bullinger
Wikipedia: Heinrich Bullinger (1504 – 1575) was een Zwitserse, protestantse theoloog en reformator. Hij was de opvolger van Zwingli als hoofd van de kerk van de stad Zürich. Bullinger was een minder controversieel persoon dan bijvoorbeeld … Calvijn en Luther. Dat hij een grote rol speelde in de Reformatie bleek pas later. Uit recent onderzoek is gebleken dat hij een van de bekendste theologen van de 16e eeuw was.


Bullinger schreef de Eerste Helvitische Confessie met Leo Jud. Later schreef hij de Tweede Helvetische Confessie alleen.
Calvijn – Genève
Onder de bezielende leiding van Calvijn werd Genève het hart van de Calvinistische reformatie. Velen stroomden naar Genève toe voor studie, om dan weer uitgezonden te worden over Europa.

. 9e Teken: Gad: van haat naar liefde .
H. 1 …En Jozef vertelde onze vader dat de zonen van Zilpa en Bilha de beste dieren van de kudde slachtten en die opaten, zonder medeweten van Ruben en Juda … En betreffende deze zaak was ik woedend op Jozef tot de dag dat hij verkocht werd. En de geest van haat vervulde mij, en ik wenste noch over Jozef te horen, noch hem met mijn ogen te zien, omdat hij ons recht in het gezicht vermaand had … dat we de kudde zonder Juda erbij opaten … Ik belijd nu … dat ik hem vaak wenste te doden, want ik haatte hem met mijn hart … Wees daarom mijn kinderen op uw hoede voor haat, want het bewerkt zelfs wetteloosheid tegen de Here zelf … Want de geest van haat werkt samen met Satan, door de gehaastheid van geesten, in alle zaken naar de dood van mensen; maar de geest van liefde werkt geduldig samen met de wet van God voor het behoud van mensen. Haat is dus het kwade, want hij paart met leugen, spreekt tegen de waarheid; en maakt kleine dingen groot, en hij maakt van licht  duisternis, en hij noemt het zoete bitter, en onderwijst laster, en vertroetelt de wraak, en wakkert de oorlog aan, en geweld en alle begeerte; haat vervult het hart met kwaad en duivels vergif. Daarom mijn kinderen, deze zaken vertel ik jullie uit ervaring, dat jullie de haat mogen verdrijven – die van de duivel is – en Gods liefde mogen aanhangen. Gerechtigheid doet de haat weg, nederigheid vernietigt nijd … Deze zaken leerde ik uiteindelijk, nadat ik mij betreffende Jozef bekeerd had … H. 2 En nu mijn kinderen, ik vermaan jullie, heb elkander lief, doe de haat weg van uw harten, bemin elkander in daad en in woord, en in de neiging van uw ziel. Want in het bijzijn van mijn vader sprak ik vreedzaam tegen Jozef; en wanneer ik vertrok, verduisterde de geest van haat mijn verstand, en wekte mijn ziel op hem te doden. Heb elkander van harte lief, en als iemand tegen u zondigt, spreek in vrede tot hem,  en houd geen arglist in uw ziel; en als hij berouw toont en belijdt, vergeef hem. (TESTAMENT van GAD).
Het pseudo-epigrafische boek Testament der Twaalf Patriarchen geeft vaak wat extra aanwijzingen over de betreffende aartsvader. Volgens het Testament van Gad, werd hij verteerd door haat tegen Jozef. Gad waarschuwt zijn kinderen voor de haat, vertelt van zijn ervaring en raadt hen de naastenliefde aan. Ik betwijfel of al die sterfbedredes zo uitgesproken zijn, maar het geeft vaak extra (profetische) informatie over de stamvader en de stam.
Vlag van het Rode Kruis

De overgang van haat naar naastenliefde geeft ook mooi de ontwikkelingen in Zwitserland aan. Bijna 2 miljoen Zwitsers hebben 350 jaar lang in het huurlingen systeem gevochten (ca. 1500 – 1850), tot het hen per wet verboden werd (Constitutie uit 1859). Door de Zwitser Henri Dunant werd het Rode Kruis opgericht, werd de vlag van het neutrale Zwitserland omgedraaid. De legerkampen van Gad werden als het ware de vluchtelingen kampen van het Rode Kruis, nu niet voor de oorlog maar voor de naastenliefde.
Wikipedia: Rode Kruis
Op 29 oktober 1863 eindigt een conferentie van vertegenwoordigers van veertien Europese staten in Genève. Ze keuren het voorstel van Henri Dunant goed om verenigingen van vrijwillige hulpverleners op te richten. Deze datum kan beschouwd worden als de geboortedag van het Internationale Rode Kruis … Aanleiding was de veldslag van Solferino … in 1859. Na de veldslag bleven 40.000 slachtoffers op het slagveld achter, zonder dat iemand naar hen omkeek. Jean Henri Dunant (1828 - 1910), een Zwitserse bankier, kwam toevallig een dag na de veldslag aan in Solferino. Dunant was zo gechoqueerd over wat hij zag dat hij zelf het initiatief nam en de bevolking opriep, speciaal de vrouwen, om snel hulp te verlenen aan de gewonden en de zieken. Toen Dunant terugkeerde naar Genève, besloot hij een boek te schrijven over zijn ervaringen in Solferino. Dit boek … werd gepubliceerd in 1862 op Dunants eigen kosten. In het boek beschreef hij zijn ervaringen van de veldslag en de omstandigheden daarna. Hij beschreef ook het idee om in de toekomst een neutrale organisatie op te richten, die de gewonden verzorgde als er oorlog plaats vond … Het Rode Kruis is een embleem dat volgens de Verdragen van Genève aan humanitaire en medische voertuigen en gebouwen bescherming biedt tegen militaire aanvallen. Het werd in 1864 vastgelegd tijdens de eerste Conventie van Genève.

De oprichter van het Rode Kruis, de Zwitserse bankier Henri Dunant, heeft het symbool afgeleid van de Vlag van Zwitserland … waarvan hij de kleuren verwisselde. Men noemt het symbool ook wel het "Kruis van Genève" [nadruk van Waarheid & Vrede].

. 10e Teken: eed/verbond op de berg .
Zo vluchtte [Jakob] met alles wat hij had, begaf zich op weg, trok over de Rivier en sloeg de richting in naar het GEBERGTE van Gilead [Gad] … nam [Laban] zijn verwanten met zich mee,  achtervolgde hem 7 dagreizen ver, en haalde hem in op het GEBERGTE van Gilead [Gad] … Toen Laban Jakob bereikte, had Jakob zijn tent opgeslagen in het GEBERGTE; ook Laban met zijn verwanten sloegen hun tent in het GEBERGTE van Gilead op … Toen antwoordde Laban … Welnu, komaan, laten wij een VERBOND sluiten, ik en gij, opdat het tot een GETUIGE zij tussen mij en u. Daarop nam Jakob een STEEN en zette die overeind als een opgerichte STEEN. Voorts zei Jakob tot zijn verwanten: Brengt STENEN bijeen. Toen haalden zij STENEN en maakten een HOOP en zij hielden daar bij die hoop een maaltijd. Laban noemde hem Jegar-sahaduta, en Jakob noemde hem GAL-ED. En Laban zei: Deze STEENHOOP zij heden GETUIGE tussen mij en u. Daarom noemde hij hem GAL-ED … God is GETUIGE tussen mij en u. Voorts zei Laban tot Jakob: Zie,  deze STEENHOOP, en zie, de opgerichte STEEN die ik geplaatst heb tussen mij en u, deze STEENHOOP zij GETUIGE … voorzeker, ik zal deze STEENHOOP niet voorbijtrekken naar u toe, en gij zult deze HOOP en deze opgerichte STEEN niet voorbijtrekken naar mij toe,  met kwade bedoeling. De God van Abraham en de God van Nachor, de God van hun vader, mogen richten tussen ons.  Toen ZWOER Jakob bij de Vreze van zijn vader Isaak. En Jakob bracht een slachtoffer OP DIE BERG en nodigde zijn verwanten tot een maaltijd. En zij hielden de maaltijd en overnachtten op de BERG (Genesis 31).

De stam van Gad woonde op het gebergte van Gilead, of wat exacter Gil’ad. Het gebied kreeg zijn naam van het verbond dat Jakob en Laban daar sloten op een berg en die bevestigden met een eed. Gal betekent steen of steenhoop en Ed betekent getuigenis. Gal-Ed geeft dus steen der getuigenis of getuigenissteen. Gal’ed heeft dezelfde letters als Gil’ad (Gilead).
גַּלְעֵד  גִּלְעָד
Zwitsers Eedgenootschap

Zwitserland is ontstaan uit het verbond van drie oer-kantons, gesloten op een berg, bezegeld met een eed. Vandaar de naam van het land: het Zwitsers Eedgenootschap.

Wikipedia: Eednootschap:
Het Zwitsers Eedgenootschap of de Bondsbrief was een overeenkomst tussen de drie Zwitserse staatjes Uri, Schwyz en Unterwalden - ook wel de oerkantons genoemd - om elkaar bij te staan in hun verzet tegen buitenstaanders, waaronder de Habsburgers. De overeenkomst werd gesloten op 1 augustus 1291.

Deze alliantie zou uitgroeien tot een echt staatsverband, dat als zodanig definitief erkend werd bij de Vrede van Westfalen in 1648. In de loop van de jaren werden de drie staten uitgebreid met verschillende andere staatjes, zoals Bern (1353) en Appenzell (1513).

Deze staatjes namen deel aan de confederatie, maar behielden een groot deel van hun zelfstandigheid. Zo kwamen er ook gebieden als Wallis als vazalstaat van Bern bij de confederatie, ook al hadden die niet veel te zeggen. Na het Eerste Franse Keizerrijk werd deze toestand afgeschaft en werden de vazalstaten volwaardige leden van het Zwitsers Eedverbond.

De Bondsbrief van 1291 bevindt zich in het Bondsbriefmuseum in de gemeente Schwyz en heeft een grootte van 320 × 200 mm waarop 17 regels in het Latijn zijn geschreven. Oorspronkelijk was ze voorzien van drie zegels, maar het zegel van Schwyz is verloren gegaan.

De Rütli-eed
Wikipedia: De Rütlischwur is een eed die begin augustus 1291 op de Rütli, een bergweide boven het meer van Uri (een deel van het Vierwoudstedenmeer) werd uitgesproken. Deze eed werd gesloten tussen de drie Oerkantons van Zwitserland – Uri, Schwyz en Unterwalden (de beide halfkantons 
Ontwikkeling van het Eedgenootschap

Ob- en Nidwalden) – met als doel het verzekeren van onderlinge steun in "moeilijke tijden".

De eed werd bezegeld in het eedgenootschap van 1291. Deze akte geldt als het begin van het Oude Eedgenootschap, het latere Zwitserland.

In de loop der tijd sloten ook andere kantons zich bij deze Eidgenossenschaft aan, en het geheel groeide uit tot een losse statenbond. Zwitserland, zoals wij het nu kennen, is in 1848 als federale staat opgericht.
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